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☺☻☺ 
7. prosince napadl první pořád-
ný sníh, ale do dvou dnů pršelo, 
pak mrzlo. Nevydařilo se ani na 
Mikuláše ani na Vánoce. A tak se 
to střídá několikrát. I foukanice. 
Sníh na ulicích, bílá se vymění s 
hnědou a místy žlutou, sníh padá 
se střech. První půlka ledna po-
časí pod psa. A pak takové sně-
žení že návštěvníci z jiných krajů 
žasnou, že je něco takového mož-
né. Druhá dekáda ledna nadělu-
je. A kdekdo lopatou vyhazuje. Někdo 
s úsměvem, někdo naštvaně, někdo 
sníh ignoruje. A pluhy a bagry, a vozy 
občas odváží z těch největších nahrnu-
tých hromad. Ale je to bílá krása. 
„Nejhustší“ bylo pondělí 23. ledna. 
Nejkrásnější dny středa 18. a od 25. 
do konce ledna. 

Pondělí 23. ledna 2012 
Po ránu se to kolem kostela hemží. 
Hasiči, policie, technika na odklízení 
sněhu v hlavní ulici, objížďka, ale i 
pan starosta a pan tajemník startují 
v pracovních oděvech pomáhat. 
V pokročilých odpoledních hodinách 
na náměstí projíždějí autobusy a 
spousta aut kolem pracujících velkých 

strojů, které odklízejí tuny sněhu, a 
opět vidím pana starostu s lopatou. 
Nejen organizuje, ale opravdu pracuje. 
My, „náplavy“, udivené horami sněhu 
přímo ve městě, nevěříme svým očím. 
Pan starosta se skutečně stará! Prima! 
Děkujeme! 

ThDr. Antonín Sporer 
▬▬ 

11. zasedání městského 
zastupitelstva  

14. prosince 2011 
Kontrola zápisu z minulého zasedání 
ZM: 
pan starosta informoval přítomné o 
veřejné soutěži na pozemky z PF ČR. 
Město nezískalo žádný pozemek. 
Kontrolou v městských lesích je pově-
řen KV a pan starosta měl určit jedno-
ho člen KŽP. Určil ing. Pavla Štěpán-
ka. 
Návrh směrnice města na zadávání 
veřejných zakázek nebyl předložen 
v odsouhlaseném termínu, jelikož 
Mgr. Strnádková neobdržela do stano-
veného termínu žádné připomínky, 
které by zapracovala do původní verze 
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návrhu. Opětovně vyzvala přítomné 
zastupitele k předložení připomínek k 
řešené směrnici. Konečná verze by 
měla být předložena na příštím zase-
dání ZM. 
1) Rozpočet města na rok 2012. S 
problematikou seznámil přítomné pan 
starosta. 
Návrh rozpočtu upravil dle připomí-
nek K. Bárty, FV a připomínek z pra-
covního zasedání ZM. V příjmech by-
ly upřesněny dotace na zabezpečení 
výkonu matriční agendy. 
Kučerová B. vznesla dotaz, v jakých 
položkách je zahrnuto vydávání zpra-
vodaje města Větrník. Vysvětlení po-
skytl pan Bárta. 
Návrh rozpočtu odsouhlasen i s připo-
mínkou K. Bárty. 
2) Pozemky. 
a/ Problematika řešení pozemků v lo-
kalitě u ČOV Stará Ves. 
Prodej za 50 Kč/m2 manželům Fröhli-
chovým a Paříkovým. Zajistí Ing. Bar-
toš.  
Směna pozemků města s pozemky 
v majetku paní Z. Junkové 
b/ Rozdělení pozemku p. č. 1282/5 v 
k. ú. Vysoké nad Jizerou. Smlouva o 
uzavření budoucí kupní smlouvy. Jed-
ná se o pozemek v prostoru areálu sila 
ZD Horal Vysoké nad Jizerou. Poze-
mek se nachází podél krajské silnice 
naproti garážím a čerpací stanici 
PHM. Pozemek má v pronájmu ZD 
Horal a má záměr ho od PF ČR od-
koupit. Problematika řeší budoucí 
vlastnické vztahy. ZD Horal by ná-
sledně přenechalo část řešeného po-
zemku panu O. Hnykovi a část městu, 
vše ve smyslu předložené situace. Pro 
město by zakoupení výše uvedené čás-

ti tohoto pozemku znamenalo náklady 
cca 75 000 Kč. 
Matura – změna bude zapracována, po 
případném odsouhlasení, přímo do 
smlouvy o budoucí kupní smlouvě. 
Odsouhlaseno 
c/ Nabídka PF ČR na úplatný převod 
spoluvlastnických podílů na pozem-
cích PK 2344 díl 1, podíl 1/9 a PK 
2344, díl 2, podíl 8/9 vše v k. ú. Vyso-
ké nad Jizerou za cenu 3 240 Kč. Jed-
ná se o podíly na cestě v půdním blo-
ku, v lokalitě pod fotbalovým hřištěm. 
Odsouhlaseno 
d/ Smlouva o uzavření budoucí 
smlouvy o zřízení věcného břemene. 
Problematika se týká elektrifikace lo-
kality pod Vysockou boudou. Fa ČEZ 
Distribuce a. s. hodlá využít pro svůj 
záměr i městské pozemky p. č. 
2367/2, p. č. 515/5, p. č. 467/2 – ZE 
448/1 v k. ú. Vysoké nad Jizerou. 
Pan starosta – město nebrání v žádném 
případě elektrifikaci, ale požaduje, aby 
trasa kabelového vedení šla při hrani-
cích městského pozemku 448/1. 
Odsouhlaseno 
e/ Odprodej pozemků z majetku města 
Vysoké nad Jizerou p. č. 602/2, 26/1 a 
600 v k. ú. Helkovice. O předmětné 
pozemky projevil zájem ing. P. Štěpá-
nek. 
S žádostí seznámil přítomné pan sta-
rosta. Pozemky byly řádně vyvěšeny 
včetně odsouhlaseného cenového o-
hodnocení dle návrhu Mgr. Strnádko-
vé, Ing. Jiří Bartoše a odborného po-
sudku OLH pana B. Čecha. 
Štěpánek se ve své žádosti nebrání 
případným věcným břemenům ve pro-
spěch města k zabezpečení přístupu 
města na své okolní pozemky, bez 
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jakékoliv finanční náhrady. 
Odsouhlaseno, aby město Vysoké nad 
Jizerou odprodalo ze svého majetku 
ing. P. Štěpánkovi pozemky za ceny 
odsouhlasené v usnesení ZM č. 113/
Z/8/2011 ze dne 12. 09. 2011, s pod-
mínkou zřízení VB ve prospěch města, 
která by zabezpečovala přístup města 
na své okolní pozemky. 
f/ Odvolání proti rozhodnutí ZM. 
Pan Karel Nejedlo se odvolal proti 
rozhodnutí ZM č. 112/Z/8/2011, kte-
rým měl uhradit za městský pozemek 
p. č. 95/2 v k. ú. Helkovice (4 m2) ce-
nu 300 Kč/m2.  
Matura navrhuje cenu 50 Kč/m2. 
Nejdříve odsouhlasena revokace usne-
sení ZM č. 112/Z/8/2011 ze dne 12. 
09. 2011.  
Zatím neschváleno ani za cenu 100 
Kč/m2 podle návrhu Mgr. Strnádkové. 
3) Různé. 
a/ Odsouhlasení darů pro PO města 
Vysoké nad Jizerou ÚCHR a PCH 
Vysoké nad Jizerou. Ústav přijal v 
roce dary ve výši 122 600 Kč. 
b/ Nedobytné pohledávky v ÚCHR a 
PCH ve Vysokém nad Jizerou. Vedení 
nemocnice se obrací na ZM s žádostí o 
převedení nedobytných pohledávek ve 
výši 6 440 Kč do podrozvahové evi-
dence („odpis“). 
Odsouhlaseno 
c/ Vlajka pro Tibet. 
Dne 10. 3. 2012 si připomene celý 
svět 53. výročí povstání Tibeťanů pro-
ti čínské okupaci Tibetu. Protest proti 
této okupací se vyjadřuje každoročním 
vyvěšením vlajky Tibetu, vždy dne 10. 
března na objektech veřejných budov. 
Odhlasováno pro městský úřad.  
d/ Mandátní smlouva na tvorbu pod-

kladů a specifické činnosti k provede-
ní akce „Snížení energetické nároč-
nosti a změna zdroje objektu MŠ“. 
Jedná se o zateplení MŠ ve Vysokém 
nad Jizerou. 
Smlouva mezi městem Vysoké nad 
Jizerou a firmou EKO-POINT Czech, 
s. r. o. K problematice informovanosti 
o akci se vyjádřil pan starosta. Na pra-
covním zasedání nemohl poskytnout 
všechny potřebné informace, jelikož 
materiály dostal až dva dny poté. 
e/ Žádost paní Mikulecké o povolení 
odkladu splátek za zakoupený poze-
mek p. č. 1728/3 v k. ú Sklenařice. 
Paní Mikulecké zbývá uhradit městu 
ještě 55 300 Kč. P. starosta navrhuje 
uhradit do konce roku 2011 15 000 Kč 
a zbytek v roce 2012. 
f/ Problematika dopisu na kontrolní 
oddělení KÚ Libereckého kraje. 
Na KO KÚ Libereckého kraje zaslal 
někdo písemný požadavek na prošet-
ření financování akce „Snížení ener-
getické náročnosti objektu ÚCHR a 
PCH ve Vysokém nad Jizerou“. Pisa-
tel napadl formu financování. Převody 
z ÚCHR a PCH na město Vysoké nad 
Jizerou považuje za nesprávné a poža-
duje prošetření. Neznámý pisatel po-
depsal předmětnou žádost o kontrolu 
jako ing. Markéta Zelinková, zastupi-
telka obce Vysoké nad Jizerou. 
Zelinková na problematiku byla upo-
zorněna zaměstnancem kontrolního 
odboru KÚ Libereckého kraje. Tento 
odbor disponuje řadou úředních dokla-
dů s podpisem ing. Zelinkové. Na do-
kladu, který kdosi zaslal jejím jménem 
na KÚ, byl podpis zcela rozdílný. Po-
dotkla, že zvažovala podat trestní 
oznámení. Vzhledem k tomu, že ve-



 

doucí odboru byl tak solidní, že jí řekl, 
pokud vydá prohlášení, kterým se 
distancuje od této stížnosti a nebude 
podávat trestní oznámení, nebude pro-
vedena hloubková kontrola na městě i 
na nemocnici. Upozornila přítomné, 
že podobné zavrženíhodné jednání 
není v našem městě v poslední době 
ojedinělé. Je skutečně smutné, že z 
1300 obyvatel našeho města se najde 
někdo, kdo se musí za někoho touto 
formou skrývat. 
S obsahem dopisu na KO KÚ LK se-
známila nejdříve vedení ÚCHR a 
PCH. Nebylo shledáno žádné pochy-
bení. Následně informovala pana sta-
rostu a ostatní členy ZM. Ing. Zelinko-
vá seznámila přítomné se zněním své-
ho dopisu, který adresovala KO KÚ 
LK. Navrhuje, aby KV města prošetřil 
tento materiál po stránce obsahové a 
na příštím zasedání podal zprávu. Ne-
domnívá se, že by došlo k nějakému 
pochybení. Vyzvala přítomné ZM k 
podpoře svého návrhu. Matura s kont-
rolou souhlasí. Nabídl osobní spolu-
práci s KV. 
Odhlasováno 
g/ Mandátní smlouva na poskytování 
služeb sociální péče na území města 
Vysoké nad Jizerou. Dodatek č. 1 k 
mandátní smlouvě (Dohoda o poskyt-
nutí finančního příspěvku). 
Jedná se o mandátní smlouvu mezi 
městem Vysoké nad Jizerou a agentu-
rou paní Jany Černé, která poskytuje 
TPS (terénní pečovatelské služby). 
ROZPRAVA: 
Strnádková – seznámila přítomné s 
důvodovou zprávou k této problemati-
ce. Navrhuje znění usnesení. Mandátní 
smlouva s paní Janou Černou, včetně 

dodatku č. 1 (dohoda o poskytnutí pří-
spěvku) se schvaluje ve znění uprave-
ného čl. 1 bod 7 dle důvodové zprávy. 
I. Ďoubalíková vznesla k přítomným 
zastupitelům dotaz, proč zvolili vari-
antu zabezpečení pečovatelské služby 
přes soukromou firmu.  
Černá seznámila přítomné s problema-
tikou TPS a přiblížila činnost své re-
gistrované firmy. Registrace není vů-
bec jednoduchá. Obnáší splnění cca 16 
požadavků. Zákon 108/2006 Sb. o 
sociálních službách s sebou nese urči-
tá pravidla. Jedním z těchto pravidel je 
i sazebník o pečovatelských službách 
ve smyslu vyhlášky 505. Sazebník 
určuje ceny za jednotlivé pečovatelské 
úkony. Firma neporušuje ani korunou 
výše uvedenou vyhlášku. 
Město Vysoké nad Jizerou dlouhodo-
bě nerespektovalo zákon o soc. služ-
bách a nezajistilo registraci TPS for-
mou organizační složky (tzn. v režii 
města). 
Financování TPS je vícezdrojové. Do-
tace MPSV, dotace kraje, dotace od 
obce a příspěvek občana z Pnp. 
Zdůraznila, že služby uvedené v sa-
zebníku jsou hrazeny z Pnp a všichni 
klienti, o které se stará, mají tento pří-
spěvek od státu zabezpečený. Přesto, 
že se tyto služby zdají drahé, je to 
pouze zdání. Odhalila se pravá cena 
sociální práce. 
Kapacita je stanovena na 12 klientů a 
tuto kapacitu hravě naplní do konce 
února 2012. 
Ďoubalíková po seznámení se s před-
loženým seznamem podotkla, že obsa-
huje jména osob, které nebudou mít o 
tyto služby zájem a osoby konkretizo-
vala.  
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Škodová podotkla, že se i ostatní čle-
nové ZM zajímali o problematiku 
TPS. Nejde v žádném případě o okrá-
dání důchodců. Domnívá se, že město 
zaspalo 6 let. Pohled na sociální služ-
by se mění. Požaduje se kvalitativně 
úplně jiná úroveň, než byla dosud. Je 
to dané i dobou, kdy je i zdravotní 
péče na mnohem vyšší úrovni. Řada 
lidí se dožívá vyššího věku. Na tento 
fakt navazuje pochopitelně i kvalitněj-
ší potřeba sociální péče. Mnohem přís-
nější pravidla jsou též ve vztahu paci-
ent – zdravotník. 
Podotkla, že město přispívá na školu, 
školku, na hasičský tábor, ale jak při-
spět na seniory, o tom se již rok disku-
tuje a každému to připadá, jestli to 
není nějaké zcestné. 
Matura vyzval přítomné k dodržování 
pravidel jednacího řádu. 
Strnádková doplnila, co na jednání 
ještě nezaznělo. Pokud by město za-
bezpečovalo TPS formou organizační 
složky ve vlastní režii, tak by muselo 
více či méně ceny za úkony dodržovat 
dle vyhlášky č. 505, jinak by nebyly 
dotace od státu a kraje. Další důležitá 
věc je, že současná služba je dostupná 
v podstatě pouze pro obyvatele Vyso-
kého nad Jizerou. Navrhovaný nový 
systém bude dostupný i pro obyvatele 
Sklenařic, Staré Vsi, Helkovic a Tříče. 
To je strašně důležité. 
Pohanková podotkla, že ve Vysokém 
nad Jizerou je 72 lidí starších 80 let. 
Obyvatel nad 65 let je více jak 300. 
Mladší osoby se zdravotním postiže-
ním též potřebují pomoc. 
Mnoho zdravotních úkonů, které do-
posud platila zdravotní pojišťovna, 
budou přesunuty do pečovatelské služ-

by. Např. nadávkování léků. 
Černá – její firma nezabezpečuje pou-
ze pečovatelskou službu. Zabezpečuje 
i terénní zdravotní službu. Je to kom-
plexní služba. 
Matura – zdůraznil, že v žádném pří-
padě nezpochybňuje nutnost zabezpe-
čení TPS. Nechce diskutovat o tom, že 
doposud město nosí oběd za 5 Kč a 
následně bude donáška stát 20. Co se 
stane, když kapacita naplněna nebude? 
Proč to nelze smluvně ošetřit? Když 
klienti nebudou, město příspěvek hra-
dit nebude. 
Černá – podotkla, že již od roku 2004 
několikrát žádala město Vysoké nad 
Jizerou o finanční příspěvek na terénní 
zdravotní službu. Příspěvek na amorti-
zaci vozů. Poukázala na složitost do-
pravy ke klientům v horských pod-
mínkách a poukázala na výhody aut s 
pohonem 4 x 4.  
Všechny obce, kde zabezpečovala čin-
nost terénní zdravotní služby (Koře-
nov, Roprachtice, Rokytnice nad Jize-
rou, Jablonec nad Jizerou, Harrachov), 
přispěly. Vysoké nad Jizerou nedalo 
během 10 let ani haléř. Proč by si nyní 
nemohla říci na dobu cca 3 měsíců o 
plný příspěvek za 12 lidí. Za 10 let ji 
město ani nepoděkovalo. Ze strany 
obce nebyl jediný vstřícný krok při-
spět. Její firma je organizace, která jde 
v rozpočtech nula od nuly. 
Matura s odpovědí paní Černé vyjádřil 
nespokojenost. Tvrzení, že si chce 
někdo něco vynahradit, považuje za 
něco, co by nemělo ani zaznít. 
Pohanková – přesný počet klientů lze 
jen těžko odhadnout. Jeden měsíc 2 
druhý možná 20. 
Matura – pokud chce někdo něco hra-



 

Zavedení terénní pečovatel-
ské služby ve Vysokém 
V průběhu roku 2011 byly u nás pod-
niknuty kroky k začlenění Vysokého 
do celorepublikového systému sociál-
ních služeb, tedy hlavně ke vzniku 
městem podporované terénní pečova-
telské služby, která by ve své práci 
hlavně s našimi seniory reflektovala 
nejmodernější vývoj na poli péče o 
naše staré a nemocné spoluobčany.  
Nový zákon o sociálních službách 
(108/2006 Sb.), účinný od 1. ledna 
2007, přinesl v organizaci pečovatel-
ské služby malou revoluci. Moderní 
trendy dnes velí ponechávat seniory 
co nejdéle v jejich přirozeném prostře-
dí. Místo izolace panuje snaha o co 
nejmenší sociální vyloučení, vedle 
tělesných potřeb je kladen důraz i na 
péči o duši starého a často opuštěného 
člověka. Jsou kladeny větší nároky na 
kvalitu každodenního života, na za-
chování a respektování soukromí sta-
rých lidí.  
Protože město samo nemá k dispozici 
takové prostředky (např. vyškolený 
personál či terénní vozy), aby zajistilo 
na celém svém území kvalitní a mo-
derní pečovatelskou službu, pověřilo 
od Nového roku na základě mandátní 
smlouvy výkonem této služby pro 
město firmu paní Jany Černé z Rokyt-
nice nad Jizerou, která už tutéž službu 

dit za nic… Pohanková se obrátila k 
panu starostovi s dotazem, jak bude 
řešen případný nárůst klientů nad 
smluvní kapacitu. Matura – pochopi-
telně nárůstem příspěvku města. Per-
sonální záležitost musí řešit firma.  
Černá jako profesionál věří, že situaci 
se spolupracovníky zvládne. 
Bárta – za pečovatelskou službu nepo-
važuje donášení obědů. Město začíná 
s něčím novým. Zkusit se to prostě 
musí. Starších lidí přibývá. 
Následovala neřízená a chaotická dis-
kuse. 
Odsouhlaseno 6 hlasy 
h/ Dodatek č. 1 ke smlouvě o úvěru 
č.10593/11/LCD ze dne 14. 7. 2011. 
Jedná se dodatek ke Smlouvě o úvěru 
na investiční akci „Vysoké nad Jize-
rou – splašková kanalizace a ČOV“ o 
Č. S. a. s. 
4) Diskuse. 
Zelinková – poděkovala zaměstnan-
cům MŠ ve Vysokém nad Jizerou za 
velmi zdařilou předvánoční besídku. 
Štěpánek – kriticky se vyjádřil na ad-
resu občanů, kteří zatěžují veřejný 
kanalizační systém ve správě a majet-
ku města zbytkovým materiálem z fir-
my ONTEX. 

Ze zápisu Ing. Pavla Štěpánka. 
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ZDRAVOTNICTVÍ 

Přerušení dodávky elektřiny 
Dne 6. února nepůjde proud od domo-
va mládeže ke kostelu, od drogerie do 
Hlavatišťat od 8 do 14 hodin. 



 

vykonává pro města Rokytnice nad Ji-
zerou a Jablonec nad Jizerou. 
Pečovatelská služba nyní pokrývá 
všechny části města, kvalifikované pe-
čovatelky s pomocí terénního vozu 
vykonávají pečovatelskou službu celo-
ročně na vysoké profesionální úrovni. 
Pojem terénní pečovatelská služba pak 
zahrnuje nejen klienty bydlící dál od 
centra města, ale i klienty v domě pro 
seniory, všichni klienti mají podle zá-
kona o sociálních službách stejné po-
stavení, stejné úhrady za služby bez 
ohledu na vzdálenost, kterou za nimi 
musí pečovatelka dojíždět. Systém 
funguje tak trochu na principu sociální 
solidarity – dovezení oběda do domu 
pro seniory ve Vysokém za 20 korun 
se zdá drahé, je to ovšem nutné, aby se 
tentýž oběd dal dovézt do Sklenařic 
také pouze za 20 korun. Dlouhá léta 
fungující systém, kdy v centru Vyso-
kého se platilo za donášku oběda např. 
pouze 5 korun, zatímco obyvatelé 
vzdálenějších částí města neměli ná-
rok na vůbec žádné služby, je nespra-
vedlivý a vzdálenější obyvatele poško-
zuje.  
Financování terénní pečovatelské 
služby je vícezdrojové – částečně je 
financována z dotací vyplácených pro-
střednictvím Libereckého kraje (dota-
ce jsou samozřejmě nenárokové a zá-
leží na šikovnosti manažerky, zda do-
káže dotace na provoz své služby se-
hnat či nikoliv), částečně z prostředků 
města a částečně z vlastních úhrad 
klientů. 
Město při sjednané kapacitě 12 klientů 
nyní přispívá na provoz služby část-
kou 13 200 Kč měsíčně, zajišťuje ú-
klid v domě pro seniory a poskytuje 
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pečovatelkám jednu místnost v přízemí 
tohoto domu jako zázemí. 
Klienti hradí část nákladů na provoz 
pečovatelské služby v souladu s úhra-
dovou vyhláškou k zákonu o sociálních 
službách (č. 505/2006 Sb.). Donášku či 
dovezení oběda hradí částkou 20 Kč, a 
to bez ohledu na vzdálenost, tedy stejně 
do Vysokého jako do Helkovic. Ostatní 
úkony, např. úklid či pomoc s osobní 
hygienou odpovídají zhruba částce 100 
Kč za hodinu, tedy 25 Kč za 15 minut.  
Klientům však zákon umožňuje nehra-
dit tyto služby ze svých důchodů. Podle 
zákona o sociálních službách poskytuje 
stát lidem, kteří nejsou zcela soběstační, 
finanční příspěvek na péči, a to ve výši 
od osmi set do dvanácti tisíc korun mě-
síčně podle toho, jak moc jsou tito lidé 
závislí na pomoci jiných osob. S těmito 
příspěvky na péči mohou příjemci nalo-
žit v zásadě dvojím způsobem:  
buď jimi mohou kompenzovat určité 
výpadky v příjmech či vzniklé výdaje 
spojené s péčí o nesoběstačnou osobu 
v případě, že pečujícím je člen rodiny či 
jiná blízká osoba, která nevykonává 
tuto činnost jako předmět svého podni-
kání nebo si mohou z těchto peněz za-
platit právě profesionální pečovatelskou 
službu. 
Stát tedy poskytuje příspěvek na péči 
v minimální výši 800 korun měsíčně. 
Při ceně 20 korun za donášku oběda 
zaplatí klient měsíčně pečovatelské 
službě při každodenní donášce zhruba 
400 korun, zbylých 400 korun od státu 
tedy může využít na nějaké další úkony 
pečovatelské služby, případně je použít 
k jiným účelům. I pro klienty s nej-
nižším možným pobíraným příspěvkem 
na péči je tedy služba výhodná, protože 
ji vlastně díky příspěvku neplatí ze své-
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skytovány. Proto jsme si nechali zpra-
covat energetický audit, který doporu-
čil výměnu oken a zateplení budov. 
Budovy nemocnice patří Městu Vyso-
ké nad Jizerou, proto celou záležitost 
dále vyřizoval městský úřad. Bylo 
schváleno vícezdrojové financování. 
Podíl ústavu činil 2,6 mil. Kč, město 
přispělo ze svého rozpočtu 1,8 mil. 
Kč. Zbývající část do hodnoty díla 
přesahující 8,5 mil. Kč byla hrazena 
z dotace s využitím prostředků z Ev-
ropské Unie. 
Na jaře provedli naši techničtí pracov-
níci odvodnění lůžkového pavilonu ze 
strany našeho parku. Tam téměř nesví-
tí sluníčko a celá část je sužována vyš-
ší vlhkostí. Také byly provedeny úpra-
vy zpevněných ploch, aby byla zajiště-
na dostatečná možnost skládání mate-
riálu. Na konci května zahájili práce 
zaměstnanci firmy JINGS, s.r.o., Par-
dubice. Pustili se do povrchů našich 
pavilonů, opravovali staré omítky a 
připravovali vše pro zateplování. Pro-
jektem nám byla k zateplení určena 16 
centimetrová vrstva skelné vaty. Ko-
lem obou pavilonů a spojovacího kori-
doru stálo lešení, na kterém se praco-
valo, pokud to počasí dovolilo. Provoz 
ústavu byl zatím neomezen, jen jsme 
si museli zvyknout na hluk různého 
vrtání a ťukání, který stavbu doprová-
zel.  
Úplně jsme nemocnici uzavřeli pouze 
na dva týdny, a to poslední víkend 
v červenci. Nastala chvíle samotné vý-
měny oken. Během dvou týdnů jsme 
museli všechny místnosti vyklidit, 
přístroje a zařízení zabalit do folií, aby 
se na ně neprášilo, a připravit tak po-
třebný prostor pro všechny řemeslní-

ho. Pokud klienti, kteří mají zájem o 
pečovatelskou službu, doposud nepobí-
rají příspěvek na péči, pečovatelka jim 
pomůže s vyplněním a podáním žádosti 
o tento příspěvek, přičemž stupeň zá-
vislosti klienta na druhých posoudí Lé-
kařská posudková služba spadající pod 
správu sociálního zabezpečení. Přílo-
hou žádosti o příspěvek musí být též 
sdělení, kdo bude žadateli příslušnou 
péči poskytovat.  
Nová pečovatelská služba fungující po-
dle pravidel zákona o sociálních služ-
bách je tedy výhodná pro všechny kli-
enty, ale – a to je nejdůležitější – je po-
skytována i doma a umožňuje lidem žít 
podle svého tak dlouho, jak dlouho to 
jde.  
Případné další dotazy k pečovatelské 
službě zodpovíme osobně, telefonicky 
či e-mailem. 
Všechny potřebné informace týkající se 
příspěvků na péči po 1. 1. 2012 jsou 
dostupné na  
http://socialnireforma.mpsv.cz/cs/23.  
Mgr. Lucie Strnádková, místostarostka 

města Vysoké nad Jizerou 
MUDr. Dana Pohanková, členka zastu-

pitelstva města Vysoké nad Jizerou 
●●● 

Nemocnice dostala nová okna 
a kabát 
Velkou akcí Ústavu chirurgie ruky a 
plastické chirurgie byla v loňském roce 
výměna oken a zateplení fasády. Výmě-
nu oken jsme již dlouho plánovali. Stav 
našich oken byl totiž velmi špatný. Ok-
na nedoléhala, takže jimi v zimě unika-
lo teplo a na pacienty táhla zima. V létě 
zase okny zatékalo. 
Chtěli jsme využít dotací, které jsou 
v současné době na výměnu oken po-

http://socialnireforma.mpsv.cz/cs/23
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přetržitě sedm dní v týdnu, v podstatě 
jsme strávili tři týdny na pracovišti. 
Pracovní tempo bylo vysoké, protože 
nás tlačil čas a vše jsme chtěli zvlád-
nout co nejlépe. Chtěla bych touto 
cestou všem moc poděkovat, protože 
jinak by uzavření provozu kvůli obje-
mu prací muselo být mnohem delší. 
Pěkné podzimní počasí přálo dokonče-
ní omítek a všech prací, se stavbou 
spojených, např. upevnění hromosvo-
dů a svodů dešťové vody. Po úklidu 
lešení se nemocnice opravdu objevila 
v novém kabátě. A ze spotřeby plynu 
vidíme již po krátké době viditelnou 
úsporu. 
Poslední práce již byly opět na panu 
starostovi Jindřichu Maturovi, protože 
zakončení akce doprovází vždy mno-
ho agendy. Proto také městskému úřa-
du velmi děkuji za tento podíl. Podě-
kování patří i stavebnímu dozoru (Ing. 
Jaromír Beran a Ing. Hana Uhlířová), 
který nás několikrát v týdnu pravidel-
ně navštěvoval a vedl kontrolní dny. 
Velká akce nám skončila, v letošním 
roce nás čeká vyhodnocení úspor a 
další administrativní práce. Věřím, že 
přínos bude nejen pro energetické 
úspory, tak i pro spokojenost pacientů 
a zaměstnanců. 

Ing Marcela Škodová, 
ředitelka ústavu 

●●● 
Bude zubař? 
Od 1. 1. 2012 měla být dle poslední 
informace obnovena činnost zubní 
ordinace ve Vysokém. Nestalo se tak a 
proč tomu tak je nebylo nijak oznáme-
no a zda se otevření zpozdilo, či se 
s obnovením provozu prostě nepočítá. 
Na základě tradiční místní šuškandy 

ky. Vyměněno bylo celkem 203 oken. 
Tuto práci zvládli tři šikovní chlapci; 
jeden boural stará okna, druhý zasazo-
val okna nová a třetí jen odvážel stará 
a přivážel nová okna. Dva zedníci pak 
prováděli úpravy okolí oken a usazo-
vali parapety. Po nich nastoupili malí-
ři. Potom následoval velký úklid. Vy-
užili jsme celé akce k úklidu opravdu 
generálnímu, který se nedá udělat za 
běžného provedení provozu. Kartáči 
jsme poctivě vyčistili postele, rozebra-
né na části, noční stolky, ostatní náby-
tek a vůbec všechna místa a zákoutí. 
Nechali jsme vyprat deky a polštáře, 
vyprali jsme si plyšové hračky. Násle-
dovala nezbytná dezinfekce a opět 
umístění veškerého zařízení tak, aby 
k nám opět mohli přijít pacienti. Třetí 
týden již za provozu se ještě doděláva-
ly pomocné prostory. 
Samostatnou otázkou byl spojovací 
koridor. U něho byla projektem před-
pokládána pouze výměna oken. Stav 
koridoru byl ale shledán jako špatný, 
v podstatě spojovací krček fungoval 
bez nějakých oprav od svého vytvoře-
ní v roce 1975. Zde opět zabodovali 
naši techničtí hoši, kteří vytvořili ná-
vrh řešení, a o celou akci se postarali. 
Koridor je tak rovněž zateplený a s o-
mítkou, která je stejná jako pavilony. 
Uvnitř bylo provedeno zakrytí sádro-
kartonem. Náklady spojené s opravou 
koridoru si ústav hradil z vlastních 
prostředků. 
V těchto dnech pracovalo na společ-
ném díle mnoho našich zaměstnanců a 
brigádníků. Uklízely a pomáhaly se-
střičky, ženy z kanceláří, kuchařky, 
pomocnice, celé dny pracovali naši 
techničtí pracovníci. Pracovalo se ne-
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●●● 
“Podle informací, které na začátku 
ledna poskytl zájemce o provozování 
stomatologické ordinace, lze její ote-
vření očekávat počátkem dubna tohoto 
roku. To nicméně platí pouze tehdy, 
podaří-li se včas překonat určité by-
rokratické překážky a  následně zdár-
ně rekonstruovat příslušné prostory. 
Proto je nezbytné brát aprílový termín 
s rezervou.“  
Úplně nejnovější informace k zubní-
mu lékaři - výběrové řízení již bylo 
vypsáno, uchazeči mají podat přihláš-
ku do 5. března 2012 

Bc. Jan Bartonička 

(když ti, kteří by se měli postarat nebo 
alespoň oficiálně informovat, mlčí) 
jsem se doslechl, že zájemce o ordina-
ci je, ale jsou v cestě administrativní 
potíže především u VZP. Oslovil jsem 
tedy pár maily patřičné instituce a ob-
divuhodný výsledek předávám redakci 
(je 17. 1., snad se do vydání nového 
čísla již něco pravdivého dozvíme). 
Shrnutí odpovědí úřadů k našemu pro-
blému: 
– Ministerstvo zdravotnictví si je ne-
dostatku stomatologů vědomo, kom-
petentní je však zdravotní odbor Kraj-
ského úřadu, povinnost zajistit péči 
mají zdravotní pojišťovny a hledat 
lékaře máme u stomatologické komo-
ry…! 
– Prezident stomatologické komory 
nemůže zasahovat do smluvní politiky 
zdravotních pojišťoven a doporučuje 
se obrátit na krajskou pobočku 
VZP…! 
– Krajská VZP sděluje, že o zubní 
ordinaci ve Vysokém nad Jizerou ni-
kdo dosud zájem neprojevil (!) a do-
poručuje dojíždět ke stomatologovi do 
Semil či do Lomnice nad Popelkou…! 
– Zdravotnímu odboru byl můj mail 
přeposlán – dosud bez odpovědi. 
Pochopil jsem, že se jedná tak trochu 
o bludný kruh, kdy jeden úřad posílá 
občana na druhý, ten na třetí, až nako-
nec skončí opět u toho prvního. Snad 
tedy zbývá vyhledat kováře! Což bude 
v dnešní době ovšem podobná marná 
snaha. 

Martin Štěpánek 

 
 

CÍRKVE 

Kostel sv. Kateřiny 
Dobu vánoční završil svátek Křtu Pá-
ně po „Třech králích“, kdy naši bratři 
z východních církví teprve slavili Vá-
noce. Vstoupili jsme do liturgického 
mezidobí, 
Popeleční 
středa 
(postní den) 
je letos mi-
mořádně 
brzy – už 
22. února. 
Bohoslužby 
o Vánocích 
byly slav-
nostní i díky 
zpěvákům a 
muzikantům, kteří při půlnoční zano-
tovali tradiční „Marhulovku“. Betlém 
ze „špalků“ u fary se těšil velké pozor-
nosti, mnoho dětí si možná po létech 

foto mlj 



 

prohlédne, jak přišly Ježíška ve Vyso-
kém pozdravit.  
Přístup do kostela je nejednoduchý, 
ale bohoslužby trvají.  

Páter Sporer 
Betlém nahrubo motorovou pilkou 
podle návrhu pana faráře Sporera, kte-
rý doplnil detaily, vyřezal pan Petr 
Grosman. Přidělávat a stavět pomáhal 
pan Pavel Mejsnar. 
Jednu z oveček, která nebyla přišrou-

bovaná, neváhal někdo 
ukrást. 

▬ 
Ekumenická bohoslužba proběhla 1. 
ledna 2012 v kostele sv. Kateřiny za 
účasti farářů obou místních církví. 

▬ 
Sbor 
Půlnoční vánoční mše ve sboru byla 
nakonec odsloužena už ve 21 hodin. 
Ostatní bohoslužby o svátcích byly 
zrušeny. Až 8. 1. byla jako obvykle 
sloužena bohoslužba v 11 hodin.  
V lednu další změny pořadu (kvůli 
sněhu) a v únoru a březnu proběhnou 
bohoslužby následně: 5. a 19. února 
2012 v neděli zrušeny; 12. a 26. 2. 
budou od 11 hodin. V březnu jsou zru-
šeny nedělní bohoslužby 4. a 18., 11. a 
25. budou opět od 11 hodin.  
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Za Václava Havla  
Prapory a vlajky, v nemocnici a na 
městském úřadě připomínka, ve městě 
bez rozsvícených svíček. 

foto mlj 
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MŠ 
Vánoční besídka  
v mateřské školce 

8. prosince 2011 jsme rádi přijali po-
zvání na tradiční vánoční besídku do 

mateřské školky. Děti dlouho pilně 
trénovaly, aby třídě, do posledního 
místa zaplněné rodiči, prarodiči a sou-
rozenci, ukázaly svá vystoupení. 
Berušky a ježečci, nejmenší děti, na-
cvičili roztomilé představení o zvířát-
kách. S podporou paní učitelky Ne-
domlelové a Blažkové zvládli všechny 
písničky, básničky a tanečky na jed-
ničku. 
Betlémský příběh o narození Ježíška, 
který z vánočních koled a básniček 
pro dráčky sestavily paní učitelky Ši-
kolová a Štěpánková, nám připomněl 
blížící se kouzelný čas. O tom, že se 
vystoupení všem moc líbilo, nemůže 
být pochyb, bylo krásné, vtipně po-
skládané a bezvadně nacvičené.  
Náš závěrečný potlesk i dárečky od 
zástupkyň města si plně zasloužili 
všichni, děti i paní učitelky. Příjemnou 
tečkou za besídkou bylo společné po-

sezení s občerstvením. 
Za nás, rodiče, díky celému kolektivu 

mateřské školy. 
*☼* 

ZŠ 
Zápis do první třídy 
se uskuteční ve čtvrtek 2. února od 
12.00 do 16.30 hodin v budově Zá-
kladní školy Vysoké nad Jizerou. Mě-
lo by přijít 21 budoucích prvňáčků, ale 
někteří rodiče uvažují o odkladu po-
vinné školní docházky. Podle novely 
školského zákona musí žádost o od-
klad doložit doporučením školského 
poradenského zařízení a odborného lé-
kaře nebo klinického psychologa. 

*** 
Informace o změnách 

v přijímacím řízení na střední 
školy 

Na základě novely školského zákona, 
která nabyla účinnosti dnem 1. 1. 
2012, došlo ke změnám v přijímacím 
řízení. Uvedu pouze ty změny, které 
se dotýkají žáků naší školy: 
1. Snížení počtu podávaných přihlášek 
ze tří na dvě 
Uchazeči podávají v prvním kole přijí-
macího řízení do denní formy vzdělá-
vání nejvýše 2 přihlášky ke vzdělává-
ní do prvního ročníku oborů vzdělání 
středních škol. Týká se to i uchazečů 
do prvního ročníku šestiletého gymná-
zia. Od školního roku 2012/2013 se 
bude tato úprava dotýkat i uchazečů 
do oborů s talentovou zkouškou. 
2. Vyhlášení výsledků přijímacího ří-
zení 
a) Ředitel školy ukončí hodnocení 
uchazečů do 3 pracovních dnů po ter-
mínu stanoveném pro přijímací zkouš-

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

Z vystoupení v hasičovně 



 

 14 

ly vydat výstupní hodnocení, takže 
již nemůže být součástí přihlášky 
ke vzdělávání. 
6. Odvolání proti nepřijetí 
Nepřijatým uchazečům se oznamuje 
výsledek přijímacího řízení písemně. I 
nadále se ukládá rozhodnutí o nepřijetí 
u provozovatele poštovních služeb (po 
dobu 5 pracovních dnů, pak je pova-
žováno za doručené) a nemění se lhůta 
3 pracovních dnů pro případné odvo-
lání. 

Mgr. Drahoslava Nýdrlová 
*** 

ISŠ 
ODBORNÉ STÁŽE ŽÁKŮ OBO-
RU MECHANIK OPRAVÁŘ ISŠ 
VYSOKÉ NAD JIZEROU 
V letošním školním roce 2011 – 2012 
se škola opět zapojila do programu 
Leonardo da Vinci. Tento program je 
zaměřen na odborné školy a jeho pro-
střednictvím mohou žáci škol vycesto-
vat do zemí Evropské unie na odborné 
pracovní stáže, tyto odborné stáže žá-
ků jsou hrazeny z prostředků Evrop-
ské unie. Cílem stáží je prohloubení a 
rozšíření odborných technických, pra-
ktických dovedností a zkušeností v o-
blasti diagnostiky motorových vozi-
del, svařování, opravování a údržby 
speciálních lesních strojů a zařízení. 
První stáží tohoto školního roku byla 
dvoutýdenní stáž ve slovenské part-
nerské škole v Tvrdošíně u Oravské 
přehrady. V termínu od 2. 10. do 15. 
10. 2011 se stáže zúčastnili celkem 
čtyři žáci oboru Mechanik opravář. 
Dva žáci byli ze třetího ročníku – Petr 
Kocour a Lukáš Cerman a dva ze dru-
hého ročníku Václav Hrubý a Richard 

ky a oznámí výsledky přijímacího ří-
zení. Odesílá rozhodnutí pouze nepři-
jatým uchazečům, seznam přijatých 
uchazečů zveřejní na veřejně přístup-
ném místě ve škole a též způsobem 
umožňujícím dálkový přístup. Tento 
způsob se vztahuje i na přijímání do 
oborů s talentovou zkouškou s tím, že 
jeho výsledek obdrží nejpozději do 15. 
února.  
b) V případě, kdy se přijímací zkouška 
v prvním kole přijímacího řízení neko-
ná, lze zaslat rozhodnutí o nepřijetí 
nebo zveřejnit seznam přijatých ucha-
zečů nejdříve 22. dubna. 
3. Potvrzení zájmu přijatého uchazeče 
o školu zápisovým lístkem 
Lhůta pro uplatnění zápisového lístku 
(nebo případně pro odvolání) běží ode 
dne, kdy ředitel školy zveřejní seznam 
přijatých uchazečů. Lhůta se prodlu-
žuje z pěti na 10 pracovních dnů. Ne-
odevzdá-li uchazeč zápisový lístek 
včas, posledním dnem lhůty zanikají 
právní účinky rozhodnutí o přijetí to-
hoto uchazeče. Novela neumožňuje 
vzít zápisový lístek zpět. Výjimkou je 
případ, kdy jej žák bere zpátky pro 
uplatnění na druhé škole, kde bylo 
úspěšné jeho odvolání.  
4. Mění a sjednocuje se termín přijí-
macích zkoušek v prvním kole přijíma-
cího řízení 
Aby nebyl duplicitní termín pro přijí-
mací zkoušky s termíny zkoušek spo-
lečné části maturitní zkoušky, počítá 
se s konáním přijímacích zkoušek od 
22. dubna do 30. dubna (místo dosa-
vadních termínů od 22. dubna do 7. 
května). 
5. Výstupní hodnocení 
Je zrušena povinnost základní ško-



 

gionu. Navštívili pohádkový O-
ravský hrad a muzeum TANA-
Pu.  
Stáž probíhala podle předem 
sestaveného harmonogramu, na 
kterém se podílely obě partner-
ské organizace. Také díky per-
fektně připravenému programu 
se během stáže nevyskytly žád-
né vážné problémy. 
Po celou dobu stáže byla pří-
tomna doprovodná osoba, učite-
lé odborných předmětů Ing. 

Kramsová a Ing. Schmidt, která vyko-
návala odborný dohled, kontrolní, or-
ganizační a hodnotitelskou činnost. 
Výsledkem stáže bylo prohloubení 
znalostí odborných i jazykových, vý-
chova k týmové práci a zodpovědnos-
ti. Každý účastník stáže získá meziná-
rodní certifikát Europass o absolvová-
ní stáže. Nejvýraznějším výsledkem 
projektu pro vysílající organizaci i pro 
zahraničního partnera je prohloubení 
spolupráce a její pokračování v dal-
ších projektech. Slovenský partner 
pozitivně hodnotil vysokou úroveň 
odborného vzdělání našich žáků. 

Wiehl. Cílem byla odborná lesnická 
škola, se kterou naše škola již několik 
let spolupracuje. Tato škola zajistila 
našim žákům odborné praxe v jejich 
odborných dílnách a ve smluvních 
pracovištích. Celá stáž je zaměřena na 
získávání dovedností v opraváren-
ských činnostech speciální lesní tech-
niky. Tomuto tématu je také přizpůso-
ben program celé stáže. Během stáže 
žáci pracovali ve svářečských dílnách 
a mohli si vyzkoušet také práci na svá-
řecím trenažeru. Seznámili se s trena-
žérovým pracovištěm pro výcvik ovlá-
dání LKT, získali zkušenosti v opravá-
renských činnostech speci-
ální lesní techniky. Zajíma-
vé byly také odborné exkur-
ze v LKT Trstena a ve firmě 
Fontana v Dolnom Kubíne. 
V odborných dílnách i u-
čebnách se žákům věnovali 
zkušení pedagogové a od-
borníci z praxe. 
Žáci byli ubytováni v uby-
tovacím zařízení školy a ve 
volném čase obdivovali krá-
sy zdejší krajiny a seznámili 
se také historií zdejšího re-
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Projekt Leonardo da Vinci je pro naši 
školu velmi prestižní záležitostí a při-
spívá ke zvýšení celkového image 
školy. Za dobu svého trvání se pro-
gram Leonardo da Vinci stal nedílnou 
součástí odborného vzdělávání. Další 
žáci školy vycestují na jaře do polské-
ho Walbrzychu.  

Ing. Marie Kramsová 
■■ 

Nabídka vzdělávacího kurzu 
Integrované střední školy  

ve Vysokém nad Jizerou 
ISŠ ve Vysokém nad Jizerou je zapo-
jena v celostátním projektu UNIV 2 
KRAJE, což znamená, že je proměně-
na v centrum celoživotního vzdělává-
ní. Celkem je do tohoto projektu zapo-
jeno 325 středních a vyšších odbor-
ných škol v rámci celé České republi-
ky. Každá z nich vytváří anebo již 
vytvořila celkem 3 vzdělávací progra-
my pro dospělé, z nichž minimálně 
jeden pilotně ověřuje. Velkou výho-
dou pilotního ověřování je, že je pro 
účastníky zcela zdarma, je plně hrazen 
z prostředků projektu. 
Rovněž ISŠ ve Vysokém nad Jizerou 
vytváří 3 programy: 
Základy autolakování – projekt je již 
hotov a schválen 
Obsluha, údržba a drobné opravy ma-
lé mechanizace pro údržbu zahrad, 
lesních porostů a okolí domů – projekt 
je rovněž hotov a schválen, bude se 
pilotně ověřovat 
Práce v autoservisu – projekt bude 
vytvořen v tomto roce  
Právě kurzu uvedeného v bodě č. 2 – 
Obsluha, údržba a drobné opravy malé 
mechanizace pro údržbu zahrad, les-

ních porostů a okolí domů se týká na-
še nabídka. 
Cílem tohoto vzdělávacího kurzu je 
naučit absolventa obsluhovat, udržo-
vat a provádět drobné opravy této ma-
lé mechanizace: 
Motorová pila 
Plotostřih 
Křovinořez 
Travní sekačka 
Sněhová fréza 
Ve všech případech se jedná o zařízení 
s benzinovým i elektrickým pohonem 
a mimo praktických dovedností uve-
dených v anotaci programu absolvent 
získá i základní znalosti související 
s konstrukcí a funkcí malé mechaniza-
ce, dále také základní znalosti z oblas-
ti zásad bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci, hygieny práce, požární pre-
vence a ochrany životního prostředí. 
Studium je organizováno v rozsahu 
100 hodin. Obsahuje 20 hodin teore-
tické přípravy a 80 hodin praxe. Výu-
ka probíhá v odborných učebnách ISŠ 
Vysoké nad Jizerou a na odborných 
pracovištích školy. 
Kurz je vhodný pro pracovníky údrž-
by cest, venkovní zeleně, zahrad, par-
ků, areálů, luk a obecní zeleně. Je také 
vhodný pro pracovníky při vyžínání 
travin a vyřezávání křovin v lesních 
porostech a pro pracovníky manipu-
lace dřeva v dřevařské výrobě. 
Cílovou skupinou jsou zaměstnanci 
měst, dále pracovníci, kteří mají na 
starosti údržbu hotelů, penzionů, 
správci tělovýchovných a rekreačních 
zařízení, ale i další osoby, které mají 
tyto činnosti v náplni své práce. 
Vhodný je hlavně pro evidované ucha-
zeče na úřadech práce, neboť po jeho 



 

města Vysokého nad Jizerou včetně 
mladých ze Tříče. Na druhé straně ti, 
kteří projevili negativní postoje. Byli 
tací, kteří mohou časem patřit na obě 
strany. 
V záchraně hradu Nístějky jsme do-
sáhli něco úspěchů. Již to, že jsme 
vůbec vznikli. Z nejhoršího jsme za-
chránili rozpadající se válcovou věž, 
nákladem podniku Lesů České repub-
liky byla provedena základní konzer-
vace zdiva, ač jen částečná. Kolem 
věže byl proveden základní archeolo-
gický výzkum turnovského muzea. 
Publicitu hradu jsme zvýšili rovněž 
publikační činností, hlavně články. 
Podstatný podíl nese Přemysl Šprá-
chal, autor pěkné brožury o hradě, 
který byl členem sdružení jen na sa-
mém počátku a pro rozdílné představy 
odešel. Nicméně jej k příznivcům hra-
du musíme přesto řadit. Šel trochu 
jinou cestou než my. 
Na hradě byl řadu let veden naučný 
chodník s cedulemi po jednotlivých 
místech hradu. Také vznikly celkem 

tři digitální filmy o hradním pánovi 
Nístějovi a zlých lapcích a čtvrtý není 
ještě dokončen. Na Nístějce se i jinak 

absolvování mají větší šanci najít si 
uplatnění. 
Pilotní ověřování, které, jak již bylo 
zdůrazněno, je pro jeho účastníky 
zdarma, je plánováno již od února do 
konce června tohoto roku (2012). 

Vaněk Pavel, Mgr. 
metodik celoživotního vzdělávání 
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OBČANSKÁ  
SDRUŽENÍ 

Je mi z toho smutno 
aneb nešťastný hrad 

Nístějka… 
Nevím jak opravdu začít… Asi kusem 
nepříliš staré historie. Původní občan-
ské sdružení na záchranu hradu Nístěj-
ky vzniklo již v roce 1999. Bude to 
necelých třináct let. 
Příznačné číslo, jak se říká, třináct let 
neštěstí. Nebylo to však v žádném pří-
padě neštěstí a je dobře, že občanské 
sdružení vzniklo. Nenaplnilo se vše, 
co se čekalo, díky za to, čeho bylo 
dosaženo. 
Během té doby došlo k řadě klad-
ných i záporných událostí. Vše se 
sčítalo a odčítalo a dalo by se říci, 
že to byla jedna válka, jedno spor-
tovní utkání. Je nyní otázkou, zda 
jsme na konci zápasu či náš čeká 
pokračování. 
Na jedné straně stáli členové pů-
vodního i novějšího sdružení, dále 
příznivci sdružení, pak jednotlivé 
osoby, které se postavili na naši 
stranu, počínaje třeba zaměstnan-
cem Krajského úřadu v Liberci a kon-
če nepočetnými příznivci z občanů 
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natáčelo a byla tam i televize. Na hra-
dě se uskutečnil den památek, díl vy-
sockých oslav a další drobné akce. Do 
činnosti sdružení patřil i složitý spor o 
to, kdo je skutečným majitelem jádra 
hradu. 
Řada věcí se však přes veliké úsilí 
nepodařila. Plány, které jsme měli, 
byly veliké. Jen zcela poměrů neznalý 
mohl říci nesmysl, že chceme znovu 
postavit hrad Nístějku. Což jsme ni-
kdy nechtěli, nikdo neví, jak hrad vy-
padal a kdo by to vůbec mohl zaplatit. 
Nepodařilo se nám uskutečnit úplnou 
opravu kulaté hradní věže, konzervaci 
zdiva hradního paláce, další možný 
archeologický výzkum, výstavbu můs-
tku přes hradní příkop, ani schodiště 
do čelního příkopu. Potom dřevěnými 
konstrukcemi spojit obě skaliska zad-
ního hradu, vbudovat schodiště do 
zadního příkopu a na bývalý palác. 
Z dalších věcí nevyšlo zastřešení proti 
povětrnostním vlivům zbytku hradní 
věže. Na most a zastřešení jsou do-
dnes zachovány placené, ale neusku-
tečněné stavební projekty, ano větši-
nou pouze z našich vlastních peněz. 
Někdo řekne proč? Ano, proč to ne-
šlo? Vždy totiž někdo zasáhl v nepros-
pěch, neuskutečnění toho co bylo i 
lehce možné. Škoda peněz, které od 
státu na hrad byly a propadly. Majet-
kové poměry hradu nejsou stejně 
dodnes vyřešeny. Tři stavební parcely 
s věží, přední skálou a palácem nejsou 
majetkem města. Zbytek hradu ano. 
Řadu let se již táhne výměna pozemku 
mezi městem Vysoké nad Jizerou a 
Lesy České republiky. Dřevěný most 
přes příkop, schodiště a ostatní uvázlo 
na marném zápase sdružení s Odbo-

rem životního prostředí v Liberci v o-
sobě paní Malcové… Poškodila by se 
přírodní památka. Nístějka je i přírod-
ní památkou s výskytem vzácné rostli-
ny lopuštíku skloněného. Přes Minis-
terstvo životního prostředí nelze pro-
sadit na tomto hradě téměř nic. Někte-
rý z kytičkářů by si snad přál, aby 
hrad byl nepřístupnou rezervací. Lo-
puštík roste na hradním zdivu paláce, 
pokud se zdivo neopraví, tak jednou 
spadne a to bude i konec obdivované-
ho lopuštíku. 
Odpůrci záchrany hradu Nístějky byli 
i ve Vysokém nad Jizerou. Někdy byl 
přednější vlastní zájem, někdy byl 
důvodem strach, že město bude muset 
samo financovat opravu hradu ze 
svých skromných prostředků. Avšak 
posud na hrad byly peníze státní, které 
pak Vysokému ovšem nepřipadly. Se 
státními penězi to bude ovšem stále 
horší a horší. Dalo by se poučit 
z jiných míst, třeba zříceniny hradu 
Kumburk nebo malé vesničky s obec-
ním úřadem v Syřenově.  
Tyto všechny problémy otupily členy 
a příznivce sdružení natolik, že pro 
nečinnost se jejich počet snížil a akti-
vita silně poklesla. Potom, co se nyní 
rozhodl dlouholetý předseda sdružení 
Ondřej Hájek odstěhovat ze Tříče, 
tedy z Vysocka, i když v čele sdružení 
nadále zůstává, tak zlaté časy pro hrad 
Nístějku jistě nenastávají. 
Svou vlastní dlouholetou aktivitu na 
hradě Nístějce nechci obdobně jako 
Ondra ukončit, ale nevidím nyní schů-
dné cesty dál. Pochopí někdy město 
Vysoké nad Jizerou kulturní a turistic-
ký význam hradu Nístějky? Jistě 
ano… 
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Ze všeho mi je opravdu smutno. Dva-
náct a půl roku úsilí, vlastní výdaje, 
ztracený čas nelituji a nutno poděko-
vat osudu za vykonané. Na druhé stra-
ně těžce nesu, že většina plánů nebyla 
vykonána, asi ani nebude. „Temné zá-
porné síly vždy ovšem se snažily mít 
zcela navrchu.“  
Pokud napíši knihu o Nístějce, tak 
jsem v rozpacích jak mnohé situace 
barvitě a skutečně popsat. 

Zdeněk Fišera,  
místopředseda Občanského sdružení 

hradu Nístějky, 
předseda Klubu přátel historie – 

Transsaltum v Jilemnici 

počtu objevovat kapky, voda stékala 
po zdi. Na nic jsme nečekali a začalo 

velké stěhování. Knihy, krabice s foto-
grafiemi, loutky, vše bylo během ně-
kolika hodin nahromaděno mimo do-
sah prosakujícího stropu. Rozmístě-
ním umyvadel a kyblíků jsme se sna-
žili zabránit promáčení koberce. Pan 
Milan Junek shodil sice se střechy 
sníh, ale voda si tekla klidně dál. 
Pak nastalo chvilkové období bez sně-
hu a tím i bez kapek. Střecha byla su-
chá a tak jsme čekali na slíbené pokrý-
vače a na nápravu. Marně. Následoval 
další sněhový příval a s ním i stejný 
problém. Sníh byl opět dnes, tedy 11. 
1. 2012 shozen, ale voda kape dál. 
Mokrý koberec, nasáklý vodou ze zdi, 
voda ve vaničce, kýblech a umyva-
dlech už patří k našemu každodenní-
mu životu. Stěhujeme dál a s obavami 
sledujeme počasí. Sníh shozený se 
střechy dosahuje k oknům knihovny, 
okna sklepního depozitáře nejsou zpod 
sněhu vidět. 
Tak se jen ptáme, kdo za to může? 

Pracovníci muzea 
Bc. Michal L. Jakl 

Věra Babáková 

Z KULTURY 

Vánoce v muzeu 
V předvánočním čase jsme vše vycídi-
li a připravili se na nápor návštěvníků 
toužících po atmosféře starých časů a 
přicházejících každoročně k betlému 
Jana Metelky, který svým kouzlem 
umocňuje tyto sváteční dny. V pátek 
23. prosince nás však, při pohledu nad 
okna knihovny, čekalo nemilé překva-
pení v podobě velikých a mokrých 
skvrn. Na stropě se začaly ve velkém 



 

Vernisáž výstavy „František Lau-
rin, třetí kronikář Helkovic“ se chystá 
na sobotu 18. února 2012 na 17. hodi-
nu s úvodním slovem Iva Vodseďálka. 
Stále vítáme, případná zapůjčení, nebo 
umožnění fotodokumentace, jeho vý-
tvorů výtvarných i písemných. Za ta 
již učiněná a přislíbená již nyní děku-
jeme! 

MLJ 
☼ 

Novinky v městské knihovně 
pro děti –  
Renáta Fučíková: Historie Evropy 
Jan Svěrák: Kuky se vrací 
ostatní –  
Velká kniha cvičení Pilates 
Stanislav Zindulka: Moje cesta 
Zdeněk Svěrák: Nové povídky 
Steve Sem-Sandgberg: Chudí v Lodži 
Umberto Eco: Pražský hřbitov 
 

₪₪ 
HODINY 
Nedávno jste mohli ve vysockých de-
tailech vidět hodinový stroj z věže kos-
tela. Na dotaz Káji Bárty jak fungují 
hodiny, odpovídá Pepa Hejral: 
Kyvadlo brzdí závažím poháněný válec 
a každé otočení válce představuje jed-
nu hodinu. Dvě rohatky – nestejno-
měrně ozubená kola – jsou na válcích 
k odbíjení celých a odbíjení čtvrtí (1x, 
2x, 3x, 4x) vyšším a poté hlubším tó-
nem kolik naposled bylo hodin. Na 
hodinách se odbíjí dvěma kovovými 
cymbály, jež jsou rozeznívány kladív-
ky. Na všechny tři činnosti jsou tři vál-
ce se závažím a každý se musí nataho-
vat klikou každý den. Nepravi-

delně, za dne, nezřídka i večer, i po 
půlnoci. Přitom se bojím duchů. Ob-
zvlášť hezké je to na Nový rok – jed-
nou jsem natahoval hodiny o půlnoci. 
105 točitých schodů nahoru a dolů. 
Poslední úsek se musí po žebříku ko-
lem zvonů – jednou za mnou začaly 
zvonit. To se spustil časový spínač. 
Údržba se provádí vyměňováním žá-
rovek, v každém ciferníku je žárovka, 
promazáváním, čištěním – i 17 vysa-
vačů prachu jsem vynesl, uklízením 
mrtvých much. Na jaře je celý stroj 
vymrzlý a obrostlý jinovatkou. Datum 
1836 asi označuje stáří původního 
ciferníku, jehož části jsou tam slože-
né. V 60. letech minulého století byl 
nahrazen osvětleným ciferníkem. Po-
slední výměna ciferníku proběhla v 
90. letech. Torzo starého ciferníku se 
nachází v depozitáři muzea. Původní 
hodinový stroj na jeden ciferník byl 

instalován po požáru a v roce 1871 byl 
přestěhován na radnici (nyní škola), je 
nyní uložen v muzeu a byl nahrazen 

současným strojem. 
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Divadelní kukátko 

Loutky 
Dlouhý, Široký a Bystrozraký na vás 
čekají na malém sále divadla Krako-
noš 7., 14., 21. a 28. února a 6. a 13. 
března.  
Besedy  
10.  února Úsměvy strejce Floriána 
16., 23. února a 8. března Těšíme se 
na jaro Slávky Hubačíkové 
2. března Turkův Nepál, cesta k Eve-
restu  
Bály 
11. a 12. února oživne divadlo maš-
karními (i dětským) bály.  
Zájezdové představení 
Mam´zelle Nitouche se představí 
v březnu v Jilemnici. 
Divadelní premiéra 
Letošní Velikonoce budou v divadle 
Krakonoš ve znamení premiéry diva-
delní hry Malované na skle polských 
autorů Ernesta Brylla a Kateřiny Gärt-
nerové, přičemž text přebásnil Jaromír 
Nohavica. Chceme vám nabídnout 
představení označované mnohdy jako 
muzikál, jindy jako hra se zpěvy. Ale 
vždy se jedná o legendu, kterou si pěs-
tují snad všechny národy. Bohatým 
vzít a chudým dát. Pokusíme se tuto 
legendu zrekonstruovat? Jaký zvolíme 
přitom pohled na svět. Ženský nebo 
mužský? A ten statečný Janík… 
Nejsou snad nakonec Anděl s Čertem 
víc než „kamarádi“? Prolínání reálné-
ho a vysněného světa. Ale prolínání ve 
strhujícím tanečním rytmu zbojníků 
s děvčaty, nebo v rytmu volnějším – 
četníků s jejich paničkami. Ještě Vy-
pravovač a Dovypravovač. Nakonec 
vždycky přichází ta, která na nikoho 
nezapomene. Přichází doopravdy až 

nakonec? Kdepak. Jde tiše za námi 
celý život … a krásně zpívá. Nakonec 
– zveme vás na hru se zpěvy, tak musí 
zpívat všichni. 
Na svoje premiérové diváky se bude-
me těšit na Velikonoční neděli v 19.30 
hodin. První repríza se uskuteční v so-
botu 14. 4. 2012 opět v 19.30 hodin. 

Vaše Marie Trunečková  

VÍTE, ŽE... 
Myslivecké sdružení Kalifornie usku-
tečnilo hon na bažanty a zajíce 5. lis-
topadu. 4. února se sejde na valné hro-
madě. 

 

○ 
Na konci listopadu proběhla několika-
denní 
výměna 
banko-
matu ČS. 
Tentokrát 
už nad 
ním není 
stříška  
žádná. 

○ 
Stále se chodí i v zimě po soukromě 
uzavřené cestě vedle sboru církve čes-
koslovenské husitské. 

○ 
JUDr. Josef Měchura se svým synem 
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Paměti zájezdního  
hostince 
8. pokračování 
Abych vyčerpal historii hospody „ve 
Dvorku“ – dokud neupadne v zapome-
nutí, uvedu ještě něco ze svých čet-
ných vzpomínek. 
V hostinci „ve Dvorku“ je odedávna 
piano-automat a to ještě od té doby, 
kdy bylo senzací. Některé hrané kous-
ky doprovázel strýc Chlebna sám nebo 
se společníky zpěvem. Zvláštní úcty 
požívá národní hymna, která ač na 
programu, se nehraje. 
Mívávali jsme také čermáka v kleci, 
umístěné v šenkovně poblíž piano-
automatu. Častým hraním automatu 

vycvičil se čer-
mák tak, že 

svým zpěvem doprovázel automat. 
Tak pěkně zpíval, že to budilo mezi 
hosty obdiv. Mnozí hosté čermáka 
kupovali a nabízeli zaň poměrně znač-
nou částku. Čermák však nebyl na 
prodej. Bohužel pak zakrátko pošel, 
kouř v šenkovně nešel mu k duhu. 
Když jsem dorůstal, stalo se někdy, že 

osadili 23. prosince na jeden z patro-
vých domů u Šachet obraz na dřevě 
akademického malíře původně z Va-
lašského Meziříčí Dalibora Davida 
zobrazujícího dobrého pastýře jako 
odkaz na motiv z někdejšího sousoší 
na vysockém náměstí před požárem 
Vysokého r. 1834. 

○ 
Vánoční turnaj v sálové kopané se hrál 
v tělocvičně TJ Vysoké 28. prosince. 

○ 
Pension Esprit v Horní Tříči pozval 
hosty na Silvestrovskou párty 2011 – 
disco a DJ. 

○ 
DS Krakonoš pro své členy na malém 
sále divadla připravil Silvestra, které-
mu předcházel odchod na poslední 
západ slunce 2011 k rozhledně U Bo-
rovice. 

○ 
Autoskiering 2012 ve Sklenařicích na 
pasecké křižovatce v neděli 22. ledna 
se jel jako Krkonošský pohár. 

○ 
Poslední týden v lednu byla na cestě k 
vlekům slyšet nejvíc polština a nizo-
zemština. 

○ 
Na 3. fotbalovém bálu v Krakonoši 
27. 1. hrál Pegas.  

○ 
Blokáda knihovny 26. ledna. 

Z HISTORIE 

Součást chlazení -  
zmotané trubky 
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jsem byl v šenkovně. Tu 
můj přísný otec se slovy: 
„Jindřichu jdi do kuchy-
ně,“ nebo: „Běž se projít“ 
mně naznačil, abych se 
odklidil. To znamenalo, že 
některý host začal, nebo se 
připravoval vypravovati 
něco „mastnějšího“, co mé 
mladé uši neměly slyšet. 
Vzpomínám také jak jed-
nou o výročním trhu neb o 
pouti zajeli na dvůr kome-
dianti s kočovným vozem. 
Bylo mezi nimi několik 
žen, které se nepohodly. 
Než jsme se nadáli, bylo na dvoře di-
vadlo, jaké se hned tak nevidí. Roz-
ohněné ženské vjely si do vlasů, šku-
baly se a válely se po zemi, takže za 
chvíli nebylo viděti co je obličej nebo 
jiná holá část těla, která se za obyčej-
ných okolností nevidí. 
Ježto hostinec „ve Dvorku“ byl na-
vštěvován formany z různých krajů, z 
nichž mnohé otec ani nemohl znáti, 
přihodilo se při vší opatrnosti a při vý-
běrů cizinců, že se ubytoval v hospodě 
takový host, že jeho koně, jak bylo 

dodatečně 
zjištěno, 
byli pode-
zřelí 
z nakažlivé 
nemoci ne-
bo byli po-
stiženi na-
kažlivou 
nemocí. 
Zjistil-li 
okresní zvě-
rolékař 

podle knihy cizinců, že po-
dezřelý neb nemocný kůň 
byl skutečně ve stáji hostin-
ce ubytován, byla úředně 
nařízena celá zvěrolékařská 
procedura, jako např. vybí-
lení stájí, desinfekce žlabů, 
desinfekce přenosných dře-
věných žlábků, ze kterých 
koně žrali a konečně desin-
fekce putny, ze které koně 
pili apod. Jako všichni starší 
lidé neměl otec pro takové 
dlouhé procedury pochope-
ní. Kde se ta procedura ne-
chala urychlit, tak to udělal 

otec hned a rázně. Pamatuji se, že ří-
kal strýci Chlebnovi „Jáchyme, podej 
sekyru“. Když Jáchym přinesl sekeru, 
tu otec místo zdlouhavé desinfekce 
rozbil dřevěný žlábek a putnu a obé 
pak spálil. 
Do té hospodské historie patří i přího-
da se sousedovým (Jatšovým) psem 
Alíkem, který vždy věděl kdy p. Ne-
svadba, koňský řezník (v domě naproti 
dvoru, kde bydlí nyní p. stavitel Zítek) 
vyráběl čerstvé zboží. Alík slídil tak 
dlouho, až u kotle ulovil teplou uzeni-
ci, se kterou utíkal domů. Jelikož uze-
nice byla horká, pokládal ji Alík občas 
na zem, aby se nespálil. Výjev pozoro-
val otec ještě s jedním hostem, který 
Alíka dobře znal a který poznamenal: 
„Počkej Alíku, já ti uzenici přenesu“. 
Uzenici milému Alíkovi vzal a pod 
domem mu ji snědl. 
Do hostince „ve Dvorku“ chodil na 
nedělní besedu, dnes už dávno mrtvý, 
p. Bubeník, mistr počestného cechu 
ševcovského, který ačkoliv nebyl 
z těch nejstarších, nenaučil se v mládí 

Křížek z hospody dosud 
na původním místě 

Původní pípa 



 

čísti. S velikou důležitostí brával novi-
ny do rukou (třeba vzhůru nohama), 
aby vzbudil u ostatní společnosti do-
jem, že umí čísti. 

☼ 
ZAVINÁČE 
Válka skončila, přídělové hospodář-
ství trvalo dál. Ono to nějaký čas trvá, 
než se pole válečná přemění na pole 
orná. Po poslední válce 8 let. A přídě-
ly pořád malé.  
Tehdy k nám, v rámci mezinárodní 
pomoci UNRA, začali dovážet sudy 
nasolených sleďů, slanečky. Byly na 
zvláštní ústřižek, ale co s nimi? Tak 
slané byly pro naše chutě nepoživatel-
né. Před válkou p. Janda, kupec, je 
udil a byly to ony voňavé herynky – 
uzenáče a p. Kašt'ák, hostinský, z 
nich, odsolených, dělal zavináče, nebo 
taky uzle, mopsle, jak chcete. A byly 
výborné! Tak když maminka přinesla 
příděl slanečků, souhlasila jsem, že se 
o ně postarám.  
Dobře očistěné ryby jsem máčela v 
několikeré vodě a naposledy, zbylo-li 
trochu mléka, samozřejmě kozího, 
ještě v mléce. Byly pak jemnější. Tak 
odsolené jsem je rozložila na prkénko, 
vyndala páteř, podélně rozkrojila a 
plnila na proužky nakrájenou cibulí, 
kyselou okurkou a kolečky povařené 
mrkve. Pevně zavinuté a sepnuté špejlí 

jsem je na-
skládala do 
dvoulitrových 
lahví, proloži-
la ještě cibulí 
a mrkví, zalila 
octovým nále-
vem s koře-
ním, 

(kuličky pepře, nové koření a bobkový 
list), lahve pevně převázala celofánem 
a dala do chladu uležet. A teď už jen 
čekat, až lák prosákne celou rybu.  
Zatím jsem se zbavila toho odporného 
rybího pachu z rukou, ale ne na dlou-
ho. Jak zavináče z lahve mizely, a ma-
minka přinesla další příděl, začalo 
všechno nanovo. Ale byly dobré! 

Anna Čeřovská 
▬▬▬ 

Roprachtice 

Čtvrtou adventní neděli v kostele pl-
ném lidí předvedly většinou děti naro-
zení Ježíška úplně stejně jako loni pod 

vedením Jany Hájkové. Potom se 
spouštěly hodiny a zájemci si mohli 
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prohlédnout strojek. Hodiny rovněž 
jako ve Vysokém odbíjí každou čtvrt-
hodinu a jiný zvon ohlašuje kolik je 
hodin.  
Kabaret měli U Tichánků 30. 12. 2011 
v podání Divadla Klauniky a SPMP 
Brno. 
SDH Roprachtice u Tichánků pořádal 
14. ledna Hasičský bál, kde hrál Elekt-
rolux a 15. 1. Dětský karneval.  

pežníka, provázel nás jeho pravnuk. 
Prohlídka byla celá v češtině i s čes-
kými popisky na exponátech. Hodně 
nás zaujaly materiály o Ivanovi Ol-
brachtovi a například i fotografie Se-
mil. Na doporučení průvodce jsme se 
šli najíst do restaurace s názvem Čet-
nická stanice. Za první republiky to 
byla opravdu četnická stanice. Vše 
bylo v češtině. Byly zde české půllitry, 
podtácky, příbory Jednota a ROH atd. 
Ovšem záchody tu nebyly kupodivu 
české, ale turecké. Na Koločavu jezdí 
převážně Češi, pěšky, na kolech i na 
motorkách. Hodně lidí se sem vrací 
stále znova. Zde si to člověk opravdu 
zamiluje. Cestou nazpět jsme jeli přes 

CESTOVÁNÍ 
Zážitky z Ukrajiny 
 – dokončení 
Blížil se konec našeho odpočívání u 
řeky, a tak jsme zavolali průvodcům 
z našeho autobusu, kde a v kolik nás 
naberou. Domluvili jsme se, že v ly-
žařském areálu kousek od Volovce, 
kde byl celý zájezd ubytován. Násled-
ný den odpoledne pro nás přijelo auto, 
které nám dohodli naši kamarádi. Ces-
tou jsme se zastavili ve Volovci, kde 
se od nás odpoutal Alex, který jel do 
Čanadějova, za Jurovou neteří. My 
jsme si ještě pronajali krásnou dřevě-
nou saunu a užívali si. Na večer nás 
odvezli k autobusu. Ráno na nás mu-
sel celý autobus čekat, protože jsme 
slíbili Ukrajincům, že jim převezeme 
přes hranice nějaké obrazy. Po nalože-
ní obrazů jsme jeli do Koločavy. Ces-
tou jsme viděli krásnou, netknutou 
přírodu. Po příjezdu do Koločavy nás 
čekala dvouhodinová prohlídka malé-
ho pravoslavného kostela, kde nás 

průvodce (místní pan 
učitel) uzamkl. Hroz-
ný zážitek. Následo-
vala prohlídka muzea 
Nikoly Šuhaje lou-

Údajně bez jediného hřebíčku. 
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spoustu malých zapadlých vesniček do 
města Chrust a zpět do Mukačeva. 
Tady jsme se potkali s naším kolegou 
Alexem, v doprovodu Jury a jeho ne-
teře, společně jsme povečeřeli, utratili 
poslední hřivny za suvenýry a vyrazili 
zpět domů. Cesta probíhala v pohodě. 
Před ukrajinsko-maďarskými hranice-
mi jsme rozdali naše suvenýry lidem 
v autobuse, jelikož byli většinou neku-
řáci a abstinenti. Je povolena přeprava 
2 krabiček cigaret a 1 litru tvrdého 
alkoholu na osobu. Při nedodržení 
těchto limitů hrozí opravdu tvrdé 
sankce. Naštěstí nás celníci ani moc 
nekontrolovali, na rozdíl od auta, které 
stálo na hranicích před námi, to roze-
brali do posledního šroubu. Ukrajina 
je krásná, ale tvrdá země. Dovolenou 
zde doporučuji každému, kdo prahne 
po dobrodružství. Na shledanou Ukra-
jino. 

Vojta Regál 
≡≡≡ 

Postřehy z  Kanady 
Nedobrovolné vyprávění  
Pepy Hejrala o podzimní návštěvě 
u dcery Daniely 
Letěl jsem z Prahy přes Heathrow 
v Londýně, tudíž s přestupem. Měl 

jsem 4 hodiny času a z terminálu č. 5 
A jsem se šel porozhlédnout. Myslel 
jsem, že se svezu vlakem do 5 B, ale 
nejel zpátky. Po pátrání v poschodí 4 
pod letištěm jsem zjistil, že se nechá 
jít do A pěšky velkou dlouhou chod-
bou asi půl kilometru. V polovině 
jsem si uvědomil, že jediný cestující 
jsem tam já, ale do A jsem se vrátil. Je 
s podivem, že jsem odletěl. A to jsem 
netušil, že zpátky to bude ještě horší. 

Calgary je mladé město  
z roku 1875. 
Sobota – Dinosauři. 200 km na vý-
chod v Drumhelleru vykopávky kos-
ter. Cestou jsem si fotil rovinu, proto-
že jsme jeli pořád rovně prérií, pak 
jedna zatáčka a zase rovně. Jinde jsme 
viděli i chudáka traktoristu poustevní-
ka, co ty nekonečné lány obilí sklízel. 
Danielu jsem také pět hodin přesvěd-
čoval, že mi musí zastavit u místní 
farmy, abych viděl, kam vede ten jedi-
ný drát natažený podél silnice. Byl 
jsem přesvědčený, že to musí být tele-
graf. Nezastavila, je to srab, ale vzala 
mě do Fort Calgary, nejstaršího místa 
v Calgary vůbec, kde by mohli znát 



 

odpověď. 
Nejstarší objekt Fort Calgary, dřevě-
ná pevnost sloužící jako muzeum. Ve-
čer na návštěvu přišla druhá zaměstna-
vatelka Dandy – pilotka Air Canada 
Sandi s maminkou. Obě mi děkovaly 
za Dandu a přinesly mi košík dobrot 
k Helloweenu a na uvítanou. 
Neděle – Ve viktoriánském kostele 

anglikánské církve. U varhan a ve 
zvonici, kde je 8 zvonů. Danda mě 
seznamovala se spoustou svých zná-
mých. 
Olympijský areál. Sportovní muzeum 
– Kanadská sportovní síň slávy, nově 
otevřená v Calgary, protože tu starou 
v Torontu zavřeli. Bobová dráha Ko-
kosů na sněhu. S Dandou jsme vylezli 
na zavřené skokanské můstky.  
Večer hokej v Scotiabank Saddledo-
me. Utkání místních klubů. Natřískaná 
hala velká jako O2 aréna. Moc jsem 
toho neviděl. Seděl jsem za střídač-

 27 

kou. Ale všimli jsme si, kolik kluků 
mělo na zádech Česká a Slovenská 
příjmení, jen bez háčků a čárek. A i 
ten gól jsem nakonec viděl, přestože 
Calgary prohrálo.  
Jedl jsem na návštěvě u první rodiny, 
kde Daniela v Kanadě pracovala, ba-
nánový chléb. Nic moc. Není to chle-
ba, je to bábovka. Vyžádali si moji 
audienci a to hned dvakrát. A Chris, 
manžel, zodpověděl moji otázku, co je 
to ten jediný drát u silnice – venkov-
ské usedlosti jsou napájené jednofázo-
vou sítí. 
Půjčili mi tam největší hrnec, abych 
mohl uvařit naše Kyselo.  
Pondělí – Dopoledne jsem vařil 15 
litrů kysela z přivezeného kvásku, 
protože Danda musela pracovat. Večer 
na návštěvě u Chrise a Sue všem chut-
nalo. 
Procházka po městě. Podél řeky jsme 
došli na Prince’s Island, pak do centra 
města na Olympijské náměstí a pod 
Calgary Tower, což je rozhledna, pak 
kolem Canadian Pacific domů. Bylo 
hodně větrno. 
Úterý – Buffalo head – smashed – in 
Jump. Indi-
ánské mu-
zeum. Hod-
ně o lovu 
bizonů. Vě-
noval 
se nám In-
dián. Asi 
hodinu nám 
ukazoval 
jejich věci, 
dokonce 
hry a tradi-
ce a také 



 

Východočeská liga 2011 
v moderní gymnastice 

Součástí Vý-
chodočeské ligy 
v MG je pět 
jednotlivých zá-
vodů pořáda-
ných oddíly vý-
chodočeské ob-
lasti. Jeden 
z pěti závodů 
pořádal i náš 
oddíl MG pod 
názvem 
„Krakonošův 

pohár“ (bližší info viz http://
mgvysoke.webnode.cz/). Rádi by-
chom touto cestou poděkovali tělový-
chovné jednotě, všem sponzorům a 
také rodičům, kteří nám pomohli zá-
vod, hodnocený všemi účastníky vel-
mi pozitivně, zorganizovat. Do celko-
vého hodnocení se započítávají čtyři 
nejlepší umístění ze závodů v jedno-
tlivých věkových kategoriích.  
Vysocké moderní gymnastky úspěšně 
zakončily Východočeskou ligu po-
sledním závodem v Chrudimi 22. 10. 
2011. Stejně tak jako v předešlých 
závodech ligy, obsadila naše děvčata 
přední místa téměř ve všech kategori-
ích základního programu MG. Jediná 
kategorie bez medailového umístění 
byla ta nejmladší 0. kategorie, kde 
Andrejka Šaldová a Anička Patočková 
obsadily 7. a 8. místo. V dalších kate-
goriích už jsme byli vždy na „bedně“. 
V I. kategorii vyhrála Anetka Patočko-
vá na 2. místě stíhaná Karolínkou 

nám zpíval. Všechno znělo stejně, ale 
na bubínek hrát uměl.  
Želví hora o 100 km dál. Přistěhovalci 
stavěli hornické kolonie. Indiáni je 
varovali, že se hora hýbe. Nedbali a 
v noci r. 1903 se pohnula a sjela až na 
protější stráň a zlikvidovala půlku osa-
dy Frank. Proto se teď místu říká 
Frank Slide.  
Středa (dávám zápis z městského 
zasedání na stránky Vysokého) 

Flower shop, kde Daniela momentál-
ně pracuje. (Od listopadu v německém 
obchůdku s Evropským zbožím Edel-
weiss Imports.) 
Večer koncert v obchodě s klavíry, 

kde čeští krajané oslavovali 28. říjen. 
V koncertní síni hrál na housle Ivan 
Ženatý s doprovodem. V klasickém 
repertoáru nechyběl Dvořák ani Paga-
nini.  

Dokončení příště 
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L. Bělohlávková 2. místo, M. Slámová 
3. místo 
Přejeme našim malým i větším gym-
nastkám, aby se jim dařilo minimálně 
stejně dobře i v nadcházející závodní 
sezóně.  

Za oddíl MG Věra Ševčíková 
    

Pronájem bufetu na fotbalovém 
hřišti 
Tělovýchovná jednota Vysoké nad 
Jizerou nabízí k pronájmu bufet na 
fotbalovém hřišti. Jedná se o pronájem 
minimálně na rok 2012 a fotbalový 
oddíl požaduje zajištění občerstvení 
při všech utkáních a akcích konaných 
na fotbalovém hřišti od 1. 4. 2012 do 
30. 11. 2012. Bližší informace o výši 
nájmu a další podmínky zájemci zís-
kají v kanceláři TJ.  
Schůzku s pracovníkem TJ je nutno 
předem dohodnout na telefonním čís-
le: 605 970 785. Žádosti je možno 
podávat pouze písemnou formou do 
24. února. Výběr nájemce bude prove-
den na pravidelném jednání Výkonné-
ho výboru TJ Vysoké nad Jizerou, 
které se uskuteční dne 27. února 2012. 

▬▬ 
Český pohár v běhu na lyžích 
Ve dnech 13. – 15. ledna uspořádal 
Český Ski klub ve Vysokém závod, 
který svojí skladbou soutěží patří 
k nejnáročnějším běžeckým závodům 
Úseku běžeckých disciplín SLČR 
v této sezóně. Už jen skutečnost, že na 
startu v lyžařském areálu Šachty bylo 
osm kategorií dorostu a dospělých ze 
40 oddílů z celé ČR, svědčí o vysoké 
kvalitě závodu. Byl zároveň nominač-
ním závodem na Mistrovství světa 
juniorů a U – 23 v Turecku. 

Šimůnkovou, v II. kategorii se umísti-
la Eliška Holá na krásném 2. místě. 
Největší převahu jsme měli ve III. ka-
tegorii, kde jsme obsadili první čtyři 
místa. S velkým bodovým náskokem 
opět vyhrála Klárka Ševčíková, 2. by-
la Lenka Bělohlávková, 3. Zuzka Liš-
ková a 4. Míša Slámová.  
Celkový součet bodů z jednotlivých 
závodů Východočeské ligy hovořil 
také ve prospěch vysockých moder-
ních gymnastek. V naší východočeské 
oblasti a ve srovnání s velkými městy, 
kde je gymnastická základna mnohem 
větší, jsme zkrátka nejlepší a z toho 
máme samozřejmě velkou radost. 
Celkové pořadí Východočeské ligy:  
0. Kategorie – A. Šaldová 8. místo, 
Anna Patočková 10. místo  
I. kategorie – A. Patočková 1. místo, 
K. Šimůnková 2. místo  
II. kategorie – E. Holá 1. místo, B. 
Strnádková 2. místo, M. Šlaufová 5. 
místo 
III. kategorie – K. Ševčíková 1. místo, 



 

který zajistil hodnotné věc-
né ceny od sponzorů závo-
du.  
Závodu předcházela velká 
obleva, kdy v místech do 
šesti set m. n. m. sníh zcela 
zmizel. Ve Vysokém nad 
Jizerou však sníh na tratích 
vydržel a pří pátečním 
ochlazení se silným větrem, 
mnohdy i 7 – 10 m/sec při-
chystal závodníkům pravé 
zimní podmínky, zejména 

při závodu ve sprintu. Po tři závodní 
dny téměř neustále foukalo a tak se 
opět potvrdilo, že ne nadarmo se dříve 
ve Vysokém říkávalo „na Větrově“. 

Na závěr je třeba připomenout, že 
v tomto termínu šlo celkově o velkou 
prověrku vysockých pořadatelů. Star-
tovalo celkem 250 závodníků. Kromě 
zde uvedeného závodu, kde bylo do 
organizace zapojeno zhruba 50 pře-
vážně členů TJ, tak na sjezdovce šlo o 
další akci pořádanou našim klubem. 
Byl to pohár Libereckého kraje, kde 
po dva dny startovala stovka závodní-
ků v kategoriích předžactva a organi-
zaci zajišťovalo dalších 30 pořadatelů. 

Za Ski klub Zdeněk Seidl 

Páteční sprint na l km volnou techni-
kou byl náročný nejen obtížnou tratí, 
ale velkým povětřím a sněžením bě-
hem závodu. Sobotní „přezouvačka“, 
jak se mezi běžci říká ski 
duatlonu, byla velkou pro-
věrkou domácích pořadate-
lů. Vedle toho, že jde o po-
měrně náročnou přípravu 
stadionu a tratí, je tento zá-
vod i časově náročný, pro-
tože od prvního startu se na 
tratích závodilo v šesti kate-
goriích téměř 6 hodin. Hez-
kou odměnou pořadatelům 
byla velmi hodnotná umís-
tění našich závodníků. Pavla Šaldová 
obsadila na trati 5+5 km 7. místo 
v kategorii starších dorostenek a Ště-
pán Ševčík v kategorii mladších do-
rostenců na stejné trati obsadil 4. mís-
to. 
Na nedělní intervalový závod jednot-
livců se již počasí částečně umoudřilo 
a tak na závěr mohlo proběhnout dů-
stojné zakončení závodu s vyhlášením 
vítězů. Poháry a medaile věnoval Čes-
ký Ski klub Vysoké nad Jizerou. Zde 
je třeba poděkovat Gunnaru Havlovi, 
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zóny 2011/2012  
12. 2. 2012  TJ Rumburk – TJ Vysoké 
nad Jizerou 
18. 2. 2012 TJ Vysoké nad Jizerou 
– TJ Turnov C  
25. 2. 2012 TJ Jiskra Nový Bor – TJ 
Vysoké nad Jizerou 
3. 3. 2012  TJ Vysoké nad Jizerou 
– TJ Turnov A  
10. 3. 2012  TJ Sokol Mnichovo Hra-
diště – TJ Vysoké nad Jizerou 
17. 3. 2012  TJ Vysoké nad Jizerou 
– TJ Spartak Smržovka 
26. 11. 2012  volno 
31. 3. 2012  TJ Sokol Tesla Stráž nad 
Nisou – TJ Vysoké nad Jizerou 
7. 4. 2012 TJ Vysoké nad Jizerou 
– TJ Jiskra Tanvald 

Za družstvo mužů J. Nechanický 
  

Ve stopě první  
středoevropské  

padesátky 
Oblíbená turistická akce s tratěmi 
55, 50, 25 a 10 km v okolí Vysokého 
XXXV. ročník 

Vysocký  
volejbal muži „A“ 
Družstvu mužů se v podzimní části 
soutěže, kterou je Krajský přebor Li-
bereckého kraje, příliš nedařilo. Z dů-
vodu úzkého kádru hráčů bylo nuceno 
některá utkání odehrát pouze v šesti a 
to se také projevilo na výsledcích. 
Velkými ztrátami byla domácí prohra 
s Mnichovým Hradištěm a poté ztra-
cené utkání na Smržovce, kdy se ne-
podařilo dotáhnout k vítězství utkání 
při vedení 2:1 na sety a 24:21 v náš 
prospěch. Po polovině soutěže jsou tak 
muži až na sedmém místě. Soutěž je 
však velice vyrovnaná a vyhrát je 
možné s každým ze soupeřů. 
Skupina LB-M-1 
Na druhou polovinu sezóny se již po-
dařilo sehnat dvě posily a tak by druž-
stvo mohlo tabulkou stoupat výše. 
Tímto tak zveme všechny příznivce 
vysockého volejbalu na domácí utká-
ní, která jsou v následujícím rozpisu 
zvýrazněna tučně. 
Krajský přebor 1. třídy – rozpis se-

p. Družstvo utkání V P K sety míče body 

1. TJ Turnov A 16 14 2 0 45:15 1396:1207 30 

2. TJ Jiskra Nový Bor A 16 13 3 0 43:16 1391:1158 29 

3. TJ Turnov C 16 9 7 0 32:30 1389:1372 25 

4. TJ Rumburk A 16 7 9 0 27:32 1304:1364 23 

5. TJ Spartak Smržovka A 14 7 7 0 25:27 1126:1128 21 

6. TJ Sokol Tesla Stráž nad Nisou A 16 5 11 0 28:38 1404:1480 21 

7. TJ Vysoké nad Jizerou A 16 5 11 0 24:37 1309:1392 21 

8. TJ Jiskra Tanvald A 14 6 8 0 25:31 1177:1281 20 

9. TJ Sokol Mnichovo Hradiště A 16 4 12 0 19:42 1314:1428 20 



 

ka – Kořenov – Martincké údolí – Bu-
kovec – parkoviště Mořina (kon-
trola) – Jizerka – hotel Pyramida – U 
bunkru – Sedlo pod Zámky – Knížecí 
cesta – Horní Polubný – restaurace U 
zvonku (kontrola) – Hvězda – Na 
perličku – Mexiko – Vysoké . 
55 km (převýšení 817m) 
Prodloužená trasa 50 km o úsek od 
hotelu Pyramida k Zimnímu kiosku 
(razítko) – na křižovatku nad přehra-
dou Souš. 
Akce se koná za každého počasí. Trasy 
vedou převážně chráněnou krajinnou 
oblastí Jizerských hor po značených 
turistických cestách, částečně doplně-
ny vlastním značením. Věříme, že se 
budete chovat tak, abyste nezlobili 
pána našich hor – mocného Krakono-
še. 

▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

Proposice: 
Start Startovné 
v sobotu 11. února 2012 50 a 55 km – 
40 Kč, 25 km – 30 Kč 
průběžně od 7:00 do 10:00 hod. 10 km 
– 20 Kč, (děti do 15 let 10 Kč) 
v sokolovně ve Vysokém nad Jizerou 
Cíl Odměna v 
sokolovně do 18 
hodin každý účast-
ník obdrží v cíli di-
plom a samolepku 
Ubytování 
ve vlastních spacích 
pytlích v sokolovně 
60 Kč/noc možno 
od pátku 10. února 
od 18 hodin do ne-
děle 12. února do 9 
hodin 
Závazné žádosti o nocleh 
přijímá do 5. února 2012 pan Zde-
něk Seidl, tel. 481 593 495 
TRASY 
10 km 
Pro rodiče s dětmi v okolí Vysokého 
nad Jizerou. Vlastní značení. Aktuální 
informace obdržíte na startu. 
25 km (převýšení 420m) 
Vysoké – Sklenařice (hostinec Mexi-
ko) – Tomášova vrcha – Čermákovy 
rovně – Paseky (kontrola před roz-
cestím u parkoviště k vleku) – Bosna 
– Farmberka – restaurace U zvonku 
(kontrola) – Hvězda – Na perličku – 
Mexiko – Vysoké. 
50 km (převýšeni 772m) 
Vysoké – Sklenařice (hostinec Mexi-
ko) – Tomášova vrcha – Čermákovy 
rovně – Paseky – (kontrola před roz-
cestím u parkoviště k vleku) – Planýr-
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Pejsci s pánem či bez pána nám zatím 
nejen přebarvují bílý sníh lemující 
cesty na žluto, ale jaro nám ještě uká-
že...  



 

slovenská 5  
polská 5  
německá 1   
neuvedeno  317 
státní občanství 
ČR  1281 
Slovensko  1 
Polsko  3 
Ukrajina  5 
domy  710 
  obydlené  348 
     rodinné  313 
     bytové  27 
     podle majitelů  
       fyzická osoba  309 
       obec, stát  13 
       bytové družstvo  2 
       spoluvlastnictví  9  
       kombinace vlastníků  1 
   neobydlené  362 
      rodinné  354 
         k rekreaci  215 
       přestavba  4 
       nezpůsobilé  8 
       bytové  2 
byty  508 
  ve vlastním domě  303 
  v ostatním vlastnictví  54 
  nájemní  87 
  družstevní  7 
vybavené počítačem  
  s internetem  262 
způsob vytápění 
  ústřední  258 
  etážové  61 
  kamna  160 
  kotelna mimo dům  4 
  uhlí, koks, brikety  127 
  plyn  97 
  elektřina  129 
  dřevo  123 
  plyn zaveden do bytu  118 
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Předběžné výsledky sčítání 
lidu ve Vysokém nad Jizerou 

26. 3. 2011 
Obyvatelé 1297 
Druh pobytu 
   trvalý  1287  
   dlouhodobý 10 
muži 673 (svobodní 311, ženatí 281, 
rozvedení 56, vdovci 25) 
ženy 624 (svobodné 213, vdané 274, 
rozvedené 49, vdovy 88) 

* 
cizinců 14  
narozených  
  v obci trvalého bydliště 689   
ekonomicky aktivní  634 
zaměstnaní  587 
   zaměstnanci  456 
   zaměstnavatelé  17 
   osoby pracující na vlastní účet 75 
nezaměstnaní  47 
ekonomicky neaktivní  600 
věřící bez církve  77 
hlásící se k církvi  160 
   římskokatolické  73 
   čs. husitské  63 
   českobratrské evangelické 4 
bez náboženské víry  497 
obyvatelé podle věku 
0 – 14 let muži 93, ženy 85 
15 – 64 muži 484, ženy 405 
65 a více 96 mužů a 134 žen  
vzdělání – 15 a více let  1119 
základní  225 
střední s vyučením,  
    bez maturity  404 
střední s maturitou a vyšší 336 
vysokoškolské  106 
bez vzdělání  5 
národnosti 
česká 950  
moravská 4  



 

 

V posledním čísle Větrníku mě zauja-
la fotografie z opravy ciferníku ro-
prachtického kostela a inspirovala mě 
natolik, že jsem sáhnul do svého ar-
chivu a posílám Vám podobnou. Ne-
vím kdy a kde byla pořízena, vím je-
nom, že první zleva je můj dědeček - 
vysocký hodinář Karel Hnyk. A musí-
te uznat, že byť to bylo třeba už před 
sto lety, kompozice fotografie je pří-
mo dokonalá. A kdyby někdo podle 
dalších postav na fotografii, popř. 
podle pozadí (okenní šambrány) mohl 
původ fotografie přiblížit, budu rád. 

Z Dobříše Vás zdraví 
Ing.  Petr  J a n d u r a 

 
Krkonošský pohár v autoskijoringu na 
roprachtické křižovatce 29. ledna, 
Tradiční ples Českého červeného kříže 
na sále U Tichánků 4. února s Konver-
ze Bandem 
 
Zase nám vítr odfoukl skiareál na Ko-
krháč.  
 
 
Vždyť jsme na Větrově! Kam vítr, tam  
 
 

korouhvička. Asi by to chtělo utáh-
nout.             mlj+VB 

DOŠLO PO UZÁVĚRCE 
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vším ještě prošel. Byl člověkem hleda-
jícím. Přes veselost však, domnívám 
se, sídlil v jeho duši hluboký smutek. 
Svým přátelům říkal: „Až zcepením, 
bude slavnej funus v kostele svatý 
Kateřiny.“ Třebaže se smuteční obřad 
konal 30. 12. v Rokytnici nad Jizerou 
– a ne v městě „nejkrásnější zejmy“, 
jak říkával, Vysočáci a jeho přátelé na 
něj nikdy nezapomenou. 

Jaroslav Vávra 
● 

V závěru roku jsme se rozloučili 
s členem Divadelního spolku Krako-
noš a Občanského sdružení Větrov 
panem Janem Hejralem. Byl mnoho 
let výborným hercem. Jako režisér 
dokázal připravit poutavá představení 
a mladé lidi naučit mnoho z tajů diva-
delní práce. Od mládí byl významným 
muzikantem a brzy se stal také kapel-
níkem dechovky a taneční skupiny. 
Nezastupitelné místo zastával také 
jako principál a herec loutkové scény. 
Při pořádání národních přehlídek Kra-
konošův divadelní podzim se staral o 
hudbu a společenské večery. 
Na chvíle strávené s ním v divadle 
nikdy nezapomeneme. Čest jeho pa-
mátce. 

Kamarádi z divadla 

Za Janem Hejralem    
Předčasná úmrtí nás vždy raní. Tak 
tomu je i po 
skonu Honzy 
Hejrala, jenž 
nás ve věku 
54 let opus-
til. Muž ze 
slavného 
vysockého 
ochotnické-
ho rodu Hej-
ralů už roz-
mlouvá na 
nebesích se 
svou mat-
kou, nezapo-
menutelnou 
představitel-
kou paní 
domácí 
z Hubačovy 
hry Dům na 
nebesích, a 
se svým ot-
cem, legen-
dárním dob-
rým duchem vysocké divadelní pře-
hlídky, s nímž jste se museli vždy 
pozdravit a prohodit pár slov. Honza 
byl duch umělecký. Vládl klarinetu, 
kočíroval Větrovanku, hrál, režíroval, 
organizoval, objevil se na titulní straně 
prestižního profesního divadelního 
časopisu, nechyběl ve vynikajícím Ka-
chyňově filmu Kráva a napsal v krko-
nošském nářečí tři díly Přitrefuňků 
(ilustrace Viktor Blažek), rozverných 
humorek z Vysocka. Pracoval v lom-
nickém Interiéru, po revoluci působil 
na odboru kultury ONV Semily, učil a 
řediteloval na ZUŠ a já nevím, čím 

foto mlj 



 

Obyvatelé v roce 2011 
Přistěhovaní – 47, odhlášení – 32, 
narození – 13, úmrtí – 11, 
(manželství – uzavřeno 10 ve Vyso-
kém, 2 v Roprachticích) 
Počet obyvatel k 31. 12. 2011 = 1303 
Helkovice – 10 žen a 24 mužů, věko-
vý průměr 45,58 
Tříč – 65 ž a 72 m, v. p. 44,18 
Sklenařice – 84 ž a 94 m, v. p. 42,73 
Stará Ves – 23 ž a 22 m, v. p. 50,79 
Vysoké nad Jizerou – 438 ž a 471 m, 
v. p. 39,86 
Dům pro seniory – 23. V červnu ze-
mřela paní Božena Čechurová a místo 
ní se nastěhovala paní Věra Kučerová 
z Vysokého.  

☼ 
Svatby 
Michaela Smutná a Petr Kazík ze 
Staré Vsi se vzali 10. 12. 2011. 
Alena Zemánková a Roman Opo-
čenský, t. č. ve Vysokém, uzavřeli 
manželství 16. 12. 2011. 

☼ 
Narození 
Martě a Josefovi Fučíkovým 
z Vysokého se narodila 28. 12. 2011 
dcera Noemi. 
Aleně a Romanovi Opočenským, t. č. 
ve Vysokém, se narodil syn Roman.  

☼ 
Vítání občánků 
V obřadní síni MěÚ jsme 7. 12. 2011 
přivítali nové občánky Nikolku Skrb-
kovou a Jakuba Palduse z Helkovic 
a Štěpána Slavíka ze Tříče. 
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SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 

Štěpán 

Jakub 

Nikolka 



 

Dne 15. 1. 2012 zemřel pan Miroslav 
Prajzler ze Sklenařic ve věku 81 let. 
Dne 16. 1. 2012 zemřel ve věku 68 let 
pan Josef Baláš z Vysokého nad Jize-
rou. 

Životní jubilea 
Vysoké nad Jizerou 
Hana Holečková 73 let 
Danuše Martincová 79 let 
Hedvika Kellnerová 85 let 
Eva Jarůšková 85 let 
Hana Šírová 86 let 
Karel Bartoníček 88 let 
Karel Burgermeister 70 let 
Maruše Kobrová 74 let 
Jiří Pičman 74 let 
Milada Dlabolová 78 let 
Karel Haas 81 let 
Věra Rónová 82 let 
Josef Bartoniček 82 let 
Štefánia Nečásková 82 let 
Jůlie Hladíková 84 let 
Milada Bažantová 86 let 
Božena Ducháčková 88 
Věra Voříšková 94 let 
Sklenařice 
Milena Patočková 79 let 
František Patočka 81 let 
Eva Kavanová 82 let 
Ladislav Metelka 89 let 
Milada Prajzlerová 70 let 
Josef Nosek 80 let 
Bohumil Vondrák 93 let 
Horní Tříč 
Anna Vránová 84 let 
Miloš Hrubý 88 let 
Stará Ves 
Stanislava Stillerová 71 let 
Marie Poloprutská 72 
Danuška Vodseďálková 78 let 
Josef Filounek 81 let 
Helmut Stiller 73 let 

† 
Úmrtí 
Dne 27. 12. 2011 zemřel ve věku 54 
let divadelník a hudebník Jan Hejral 
z Vysokého nad Jizerou.  

DŘÍVE A NYNÍ 
Nová rubrika na přání čtenáře.  

Dnes: Albína 
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asi 1905 
foto Josefa Hladíka 

2001 foto Vladimír Hladík 

leden 2012 
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Pracovní příležitosti 
Lázeňský resort Údolí Bratrouchov nabízí tyto volné pozice: 
pro hotely  v resortu Údolí Bratrouchov (Hotel U Nás, hotel Omega, Lázeňský 
dům a apartmány) 
• pokojské a pomocné pracovnice číšníci 
• kuchaři recepční 
• vychovatelky dětí - jesle, školka 
předpokladem pro získání pozice je příslušné vzdělání a praxe v oboru. Pro po-
zice recepční, číšník je dostačující i delší  praxe v oboru. Termín možného ná-
stupu včetně podmínek dohodou. 
Pro Lázeňský dům v resortu Údolí Bratrouchov 
• rehabilitační pracovníci fyzioterapeuti 
• lázeňské lékaři 
• ředitel Lázeňského domu  
Předpokladem pro získání pozice je příslušné vzdělání  a praxe v oboru. Termín 
možného nástupu včetně podmínek dohodou. 
V případě zájmu nás kontaktujte: 

info@udoli-bratrouchov 
tel. 481 523 000 

Lázeňský resort Údolí Bratrouchov a.s., Bratrouchov č.p.1,  
Jablonec nad Jizerou 512 43 

Nabízíme lesní služby 
- výkup dřeva za bezkonkurenční ceny!!! 
- těžba a přibližování dřeva 
- doprava dřeva 
- pěstební činnost 
- výkup lesů (popřípadě i pozemků) 
 
Filip Drbohlav                            a           Tomáš Housa 
512 02 Košťálov 216                            Tříč 109, 513 01 Semily 
777 081 080                                                728 419 676 

filip.drbohlav@centrum cz 



 

HOTEL U NÁS HOTEL KOUSEK OD NÁS LÁZENSKÝ 
DŮM SPORTOVNÍ DŮM POKOJE 
APARTMÁNY SALIONÁRIUM A HLAVNE SPOUSTA 
KLIDU 

KDYŽ BUDETE MÍT ČAS A CHUŤ, 
ZASTAVTE SE U NÁS 

Zpravodaj MěÚ Vysoké nad Jizerou - Větrník XLV-1-2/2012,  
 redakce: Ivana Řehořová,  

ilustrace Anička Vránová a Eliška Bochová, 
náklad 450 ks, cena 12 Kč, příspěvky zasílejte do městské knihovny  

nejlépe přílohou na vetrnik@vysokenadjizerou.cz, 
tel: 481 540 278, vytiskl H&H Servis 2012. 

mailto:vetrnik@vysokenadjizerou.cz

